

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	26.2	18.9
जमशेदपुर	24.1	14.6
डालटनगंज	27.8	16.1

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

* * *

रांची, धनबाद एवं पटना से प्रकाशित

www.lagatar.in

शुक्रवार 22 मार्च 2024 • फाल्गुन शुक्ल पक्ष 12, संवत् 2080 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 1, अंक : 334

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

शुभम संदेश



कांग्रेस पार्टी ने बैंक खातों को 'फ्रीज' करने के मुद्दे पर साधा निशाना देश में लोकतंत्र 'फ्रीज' कर दिया गया है : राहुल

भाषा। नयी दिल्ली। कांग्रेस संसदीय दल की प्रमुख सोनिया गांधी ने पार्टी के बैंक खातों को 'फ्रीज' (लेनदेन पर रोक) किए जाने के मुद्दे पर गुरुवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधा. उन्होंने आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री द्वारा कांग्रेस को आर्थिक रूप से पंगु बनाने का सुनियोजित प्रयास किया जा रहा है. सोनिया गांधी ने यह भी कहा कि लोकसभा चुनाव में समान अवसर सुनिश्चित करने के लिए कांग्रेस को उसके बैंक खातों के इस्तेमाल की अनुमति दी जानी चाहिए. कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने आरोप लगाया कि कांग्रेस को बराबर धरातल पर चुनाव लड़ने से रोकने के लिए सत्तापक्ष की तरफ से यह 'खतरनाक खेल' खेला जा रहा है.

कांग्रेस को आर्थिक रूप से पंगु बनाने के सुनियोजित प्रयास में पीएम : सोनिया गांधी

सत्तापक्ष की तरफ से यह 'खतरनाक खेल' खेला जा रहा : खरगे



पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने दावा किया कि देश में लोकतंत्र नहीं बचा है और कांग्रेस पार्टी के खातों को नहीं बल्कि लोकतंत्र को 'फ्रीज' कर दिया गया है. कांग्रेस के तीन शीर्ष नेताओं ने उस समय एक संयुक्त संवाददाता सम्मेलन को संबोधित किया है, जब गत 13 मार्च को दिल्ली उच्च न्यायालय ने आयकर अपीलीय अधिकरण के उस आदेश को बरकरार रखा था, जिसमें 100 करोड़ रुपये से अधिक के बकाया कर की वसूली के लिए कांग्रेस पार्टी को आयकर विभाग की ओर से जारी

नोटिस पर रोक लगाने से इनकार कर दिया गया था. हालांकि, उच्च न्यायालय ने पार्टी को तब नये स्थान आवेदन के साथ आईटीएटी का रख करने की स्वतंत्रता दी, जब उसके ध्यान में लाया गया कि बैंक ड्राफ्ट के नकदीकरण के बाद आयकर विभाग द्वारा 65.94 करोड़ रुपये की राशि पहले ही वसूल की जा चुकी है. सोनिया गांधी ने कहा, प्रधानमंत्री द्वारा भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस को आर्थिक रूप से पंगु बनाने का सुनियोजित प्रयास किया जा रहा है. जनता से एकत्रित धन को रोका जा रहा है और हमारे खातों से जबरन पैसा छीना जा रहा है. इन सर्वाधिक चुनौतीपूर्ण परिस्थितियों में भी हम चुनाव अभियान की प्रभावशीलता को बनाए रखने के लिए अपना सर्वश्रेष्ठ प्रयास कर रहे हैं.

निश्चित हार को देख हताश कांग्रेस बहाने बना रही: भाजपा

नयी दिल्ली। भाजपा ने बैंक खातों को 'फ्रीज' करने के कांग्रेस के आरोपों को गुरुवार को खारिज कर दिया और दावा किया कि आगामी लोकसभा चुनाव में आसन्न हार को देखते हुए वह पूरी तरह से हताश में बहाने बना रही है. भाजपा नेता और पूर्व केंद्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद ने यहां पार्टी मुख्यालय में संवाददाताओं को संबोधित करते हुए कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी पर इस मुद्दे पर झूठ बोलने का आरोप लगाया व सोनिया गांधी पर भी निशाना साधते हुए कहा कि दोनों ने अपनी टिप्पणियों से वैश्विक स्तर पर भारतीय लोकतंत्र को शर्मसार किया है. प्रसाद ने कहा कि कांग्रेस ने समय पर आयकर रिटर्न दाखिल नहीं किया, जिसके कारण उसके खाते फ्रीज किए गए. भाजपा के अध्यक्ष जेपी नड्डा ने कांग्रेस के आरोपों पर कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव में 'ऐतिहासिक हार' की आशंका को देखते हुए उसका शीर्ष नेतृत्व भारतीय लोकतंत्र पर भड़ास निकाल रहा है.

दिल्ली के सीएम केजरीवाल को ईडी ने किया गिरफ्तार



नयी दिल्ली। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने आवकारी नीति से जुड़े धन शोधन मामले में गुरुवार की रात दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को गिरफ्तार कर लिया. अधिकारियों ने यह जानकारी दी. दिल्ली उच्च न्यायालय द्वारा केजरीवाल को एजेंसी की किसी दंडात्मक कार्यवाही से राहत देने से इनकार करने के कुछ ही घंटों बाद उन्हें गिरफ्तार किया गया. उन्हें शुक्रवार को धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) विशेष अदालत में पेश किया जाएगा. पद पर रहने के दौरान किसी मुख्यमंत्री को गिरफ्तारी का यह पहला मामला है. अधिकारियों ने बताया कि उच्च न्यायालय के आदेश के शीघ्र बाद ईडी की एक टीम उनके आवास पर पहुंची और तलाशी ली. इसके बाद, केजरीवाल को गिरफ्तार कर लिया गया. इससे पहले दिल्ली उच्च न्यायालय द्वारा मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को राहत देने से इनकार करने के कुछ घंटों बाद ईडी की एक टीम गुरुवार शाम यहां उनके आवास पर तलाशी लेने पहुंची थी. - शेष पेज 7 पर

सर्वाफा

सोना (किन्नी)	61,900
चांदी (किलो)	77,000

ब्रीफ खबरें

पूर्व सीएम हेमंत की न्यायिक हिरासत बढ़ी

रांची। झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की न्यायिक हिरासत 14 दिनों के लिए बढ़ा दी गई है.



अब वे 4 अप्रैल तक होटवार जेल में ही रहेंगे. ईडी कोर्ट में न्यायिक हिरासत की अवधि पूरी होने पर गुरुवार को उनकी पेशी हुई. विरसा मुंडा केंद्रीय कारागार से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से पीएमएलए की विशेष अदालत में उन्हें पेश किया गया था.

छह माह में बैंकों के एनपीए में कमी आई

नयी दिल्ली। भारत में सार्वजनिक क्षेत्र के सभी बैंकों (पीएसबी) की गैर-निष्पादित आस्तियों (एनपीए) में पिछले छह माह में कमी आई है. फिक्की-आईबीए बैंकर के गुरुवार को जारी सर्वेक्षण में कहा गया है कि इस अवधि में निजी क्षेत्र के 67 प्रतिशत बैंकों का खराब ऋण घटा है. सर्वेक्षण में शामिल 77 प्रतिशत बैंकों के एनपीए में पिछले छह माह में गिरावट आई है. निजी क्षेत्र के बैंकों की तुलना में सरकारी बैंकों की संपत्ति की गुणवत्ता में अधिक सुधार हुआ है. उद्योग मंडल फिक्की-आईबीए बैंकर सर्वेक्षण का 18वां दौर जुलाई से दिसंबर, 2023 की अवधि में किया गया था.

जयपुर में बिहार के पांच लोग जिंदा जले

पटना/जयपुर। जयपुर के विध्वंसकारी थाना क्षेत्र के जैसल्यथा गांव में घर में आग लगाने से एक ही परिवार के पांच लोग जिंदा जले गये. मरने वालों में बिहार के रहने वाले माता-पिता और उनके तीन बच्चे शामिल हैं. घटना के संबंध में बताया जाता है कि बुधवार को घर में रखे सिरेलेंडर में आग लगाने के बाद विस्फोट हो गया. इस विस्फोट ने पूरे घर को अपनी आगोश में ले लिया. इस आगलगी में घर में एक ही परिवार के पांच लोग जिंदा जल गये. सभी बिहार के थे, लेकिन जयपुर में रहते थे.

नए सिरे से बांटे गए वामपंथी उग्रवाद क्षेत्र

नयी दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने 10 राज्यों में वामपंथी उग्रवाद (एलडब्ल्यूई) से प्रभावित जिलों को नए सिरे से वर्गीकृत किया है. क्योंकि पिछले नौ वर्षों में इनकी संख्या लगभग आधी रह गई है. अधिकारियों ने गुरुवार को यह जानकारी दी. अधिकारियों ने संबंधित पुलिस महानिदेशकों के साथ साक्षात् की गई सूची के बारे में बताया कि 10 राज्यों में कुल 38 जिलों को एक अप्रैल, 2024 से वामपंथी उग्रवाद से प्रभावित जिलों के रूप में वर्गीकृत किया गया है, जबकि 2015 में यह संख्या 75 थी.

बड़ी कार्रवाई : दारोगा मीरा सिंह के घर पर ईडी की छापेमारी 15 लाख रुपये नकद व 8 मोबाइल बरामद

सौरभ सिंह। रांची

जमीन घोटाला मामले में की जांच के क्रम में तुपुदाना थाना प्रभारी मीरा सिंह और उनके करीबी जमीन कारोबारी सह कांग्रेस के प्रदेश सचिव लाल मोहित नाथ शाहदेव के तुपुदाना स्थित आवास पर ईडी ने गुरुवार सुबह एकसाथ छापेमारी की. छापेमारी के दौरान ईडी की टीम ने दारोगा मीरा सिंह के आवास से 15 लाख रुपये नगद और 8 मोबाइल फोन बरामद किये हैं. हालांकि आधिकारिक तौर पर इसकी पुष्टि नहीं हो पायी है. देर शाम तक ईडी की टीम दोनों के घरों की तलाशी लेती रही. तलाशी के दौरान ईडी की टीम को जमीन-जायदाद से संबंधित दस्तावेज सहित कई आपत्तिजनक दस्तावेज मिले हैं. साथ ही बैंक खातों के बारे में पता चला है, जिसकी जांच की जा रही है.

दारोगा के करीबी जमीन कारोबारी सह कांग्रेस नेता के यहां भी छाप



जमीन घोटाला मामले की जांच के क्रम में छापे में मिले जमीन के कई दस्तावेज

15 हजार रुपये घूस लेते एसीबी ने किया था गिरफ्तार

भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) की टीम ने 25 फरवरी 2021 को मीरा सिंह को 15 हजार रुपये घूस लेते गिरफ्तार किया था. जानकारी के अनुसार, मीरा सिंह ने दुष्कर्म के आरोपी को बचाने के लिए 50 हजार रुपये रिश्वत मांगी थी. पहली किशत में 15 हजार की मांग की थी. पहली किशत की राशि रिश्वत लेते वक्त ही एसीबी की टीम ने उन्हें रंगेहाथों धर दबोचा था.

रही हैं. पुलिस विभाग में भी उनका काफी दबदबा है. उनकी पकड़ का अंदाजा इसी बात लगाया जा सकता है कि छह माह पहले डीजीपी ने उनका तबादला रांची से हजारीबाग के पीटीसी, पदमा कर दिया था. लेकिन थाना प्रभारी मीरा सिंह डीजीपी के आदेश पर भी भारी पड़ गयी थीं. तबादले होने के एक सप्ताह के दौरान ही डीजीपी को अपने आदेश को विलोपित करना पड़ा था.

पहला मुकाबला आज रात 8 बजे चेन्नई और बेंगलुरु के बीच आईपीएल-17 आज से

क्रिकेट का सबसे बड़ा रोमांच...



भाषा। चेन्नई। अगर आप क्रिकेट के फैन हैं तो मनोरंजन के महाडोज के लिए तैयार हो जाइए... आईपीएल सीजन-17 शुक्रवार से शुरू हो रहा है. शुक्रवार रात 8 बजे पहला मैच चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में चैपियन चेन्नई सुपर किंग्स और रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु के बीच खेला जाएगा. संभवतः 66 दिन चलने वाले क्रिकेटोत्सव में 10 टीमों कुल 74 मैच खेलेंगे. 26 मैच को फाइनल संभव है.

इस बार क्या है खास

नए नियम: दो बाउंडर फेंक सकेंगे... इस बार तेज गेंदबाज एक ओवर में दो बाउंडर फेंक सकेंगे. स्मार्ट रिस्पे सिस्टम भी लागू होगा.

समय: दिन में 3:30 व रात में 7:30... ओपनिंग मैच रात 8 बजे से शुरू होगा. क्योंकि उससे पहले ओपनिंग सेरेमनी भी होगी है. ज्यादातर मुकाबले शाम 7:30 बजे से ही होंगे.

एमएस धौनी ने कमान छोड़ी, ऋतुराज गायकवाड बने चेन्नई के नए कप्तान



10 टीमों, 66 दिन, 74 मैच

फॉर्मेट: हर टीम के 14 लीग मैच... टॉप-4 टीमों प्लेऑफ में पहुंचेंगी. नंबर-1 और 2 में क्वालीफायर. 3 और 4 में एलिमिनेटर. जीतने वाली टीमों के बीच फाइनल मुकाबला.

चेन्नई। चेन्नई सुपर किंग्स ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल-2024) की शुरुआत से एक दिन पहले कप्तान बदलने की घोषणा की है. टीम को 5 बार चैपियन बना चुके महेंद्र सिंह धौनी ने कप्तानी छोड़ने का फैसला किया है. उनकी जगह 27 साल के युवा बल्लेबाज ऋतुराज गायकवाड टीम की कमान संभालेंगे. वे फ्रेंचाइजी के चौथे कप्तान बने हैं. इससे पहले, एमएस धौनी, सुरेश रैना और रवींद्र जडेजा टीम की कमान संभाल चुके हैं.

'विकसित भारत' संदेश को साझा करना फौरन बंद करें

एजेंसी। नयी दिल्ली

निर्वाचन आयोग ने केंद्र सरकार को गुरुवार को निर्देश दिया कि वह 'विकसित भारत संपर्क' के तहत व्हाट्सएप संदेश भेजना तुरंत बंद करे. दरअसल, बीते दिन बड़ी संख्या में लोगों को 'विकसित भारत संपर्क' के तहत व्हाट्सएप संदेश भेजे गए थे. इसका मकसद सरकार की योजनाओं की जानकारी लोगों तक पहुंचाना है. मामले की शिकायत मिलने के बाद चुनाव आयोग ने इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय को इस

चुनावी बाण्ड का पूरा ब्यौरा उपलब्ध कराया : एसबीआई

नयी दिल्ली। एसबीआई ने गुरुवार को उच्चतम न्यायालय को बताया कि उसने चुनावी बाण्ड के संबंध में अपने पास मौजूद सारी जानकारी निर्वाचन आयोग को उपलब्ध करा दी है. शीर्ष अदालत में दाखिल एक अनुपालन हलफनामे में एसबीआई के अध्यक्ष ने कहा कि साइबर सुरक्षा कारणों को ध्यान में रखते हुए राजनीतिक दलों के बैंक खातों की पूरी संख्या और केवाईसी के विवरण सार्वजनिक नहीं किए गए. बैंक के अध्यक्ष दिनेश कुमार खारा द्वारा दाखिल हलफनामे में कहा गया. इसी तरह, सुरक्षा कारणों को ध्यान में रखते हुए दानदाताओं के केवाईसी विवरण भी सार्वजनिक नहीं किए गए.

फैक्ट चेक यूनिट की अधिसूचना पर लगी रोक

एजेंसी। नयी दिल्ली

सूप्रिम कोर्ट से एक बड़ी खबर आयी है. कोर्ट ने सूचना प्रौद्योगिकी (मध्यवर्ती दिशादेश और डिजिटल मीडिया आचार संहिता) संशोधन नियम 2023 (आईटी संशोधन नियम 2023) के तहत केंद्र सरकार द्वारा जारी फैक्ट चेक यूनिट (एफसीयू) की 20 मार्च की अधिसूचना के संचालन पर रोक लगा दी है. कोर्ट ने माना है कि यह अभिव्यक्ति की आजादी पर खतरा है. कोर्ट ने अधिसूचना पर तब तक के लिए रोक लगा दी है, जब तक बॉम्बे हाई कोर्ट सूचना प्रौद्योगिकी नियम संशोधन 2023 की चुनौतियों का फैसला नहीं कर लेता.

जान ले कि केंद्र सरकार ने 20 मार्च को एफसीयू के गठन की अधिसूचना जारी की है. बॉम्बे हाई कोर्ट की बात करते तो एक जज द्वारा नियमों में संशोधनों पर रोक लगा दी गयी थी, जबकि एक जज ने उसे इसी करार दिया था.

प्रसंगवश

यह चुनाव नरेंद्र मोदी पर रायशुमारी है

आम चुनाव की दुर्दुर्भ बज गयी है. सेनाएं सजने लगी हैं. शस्त्रागार से हथियार निकलने लगे हैं. कुछ चमकाये, कुछ लहराये जा रहे हैं. वस्तु के अल्ट्राड उल्लास के बीच भृंगार और हास्य-व्यंग्य की जगह रोद्र तथा वीर रस की गर्जनाएं फूटने लगी हैं. जैसे-जैसे चुनाव आगे बढ़ेगा, ये स्वर कर्कश होते जायेंगे और किंचित वीभत्स की सीमाएं भी लांघ जायेंगे. इस बार चुनाव के केंद्र बिंदु मोदी हैं. उन्हें ही हराना, जिताना है. यह चुनाव नरेंद्र मोदी पर रायशुमारी है. पाले खिंच गये हैं. तटस्थता की कोई गुंजाइश नहीं है. दोनों तरफ

गारंटियां दोनों तरफ से दी जा रही हैं

इस बार सवाल बड़ा है. कहा जा रहा है, मोदी जीते तो फिर चुनाव नहीं होंगे. न लोकतंत्र बचेगा न संविधान. दूसरी ओर से कहा जा रहा है, मोदी नहीं जीते तो खानदानों और भ्रष्टाचारी देश बचे दंगे. गारंटियां दोनों तरफ से दी जा रही हैं. जिन्होंने गन्ने के खेत से एक गन्ना चूसने को नहीं दिया वे कोल्हावाड़े बल्टी पर रस पिलाने की गारंटी दे रहे हैं.

अतिवाद है. फग और चुनावी राग एक जैसे होते हैं. कोई किसी का बुरा नहीं मानता. मसलन लोकलाज, लिहाज सिर से गायब हैं. एक से एक गलीच, झूठे आरोप लफ्फाजी की चारनी में डुबोकर परासे जा रहे हैं. पूरा माहौल नशीला बनाया जा रहा है. इस नशे के फव्वारों को हर चौक-चौराहे, गांव-मोहल्ले में स्थापित किया जायेगा. कोशिश होगी कि मतदाता विवेकशून्य हो जायें और झाले में आ जायें. इसलिए नये-नये तिलिस्म गढ़े जा रहे हैं. सपने बचे जा रहे हैं. वादे किये जा रहे हैं. हर चुनाव में यही होता है.

चुनावी बांड अस्त्र बैंक फायर कर सकता है : इसी बीच चुनावी बांड को आमोघ अस्त्र के रूप में इस्तेमाल करने का मौका मिल गया है. एक तरफ से कहा जा रहा है, मोदी चंद्रा चोर है. चुनावी बांड बहुत बड़ा घोटाला है. उधर से पूछा जा रहा है आपलोग इस घोटाले में अपनी हैसियत के हिसाब से शरीक हैं या नहीं. गनीमत है कि चुनावी बांड से चंदा देनेवालों में अडानी-अंबानी नहीं हैं. अन्यथा गाड़े आरोपों से भरी पिचकारियां फूहड़ जोगीरे के साथ मोदीवादियों पर बरस रही होतीं. कोई यह नहीं कह पा रहा है

विशेष संवाददाता। रांची

कांग्रेस का बैंक खाता फ्रीज किए जाने को लेकर झामुमो ने भी केंद्र सरकार और भाजपा पर हमला बोला है. झामुमो के केंद्रीय महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि इलेक्टोरल बांड और पीएम केयर फंड को लेकर भी केंद्र सरकार और भाजपा पर हमला बोला है. कहा कि अब सारी चीजें पब्लिक डोमेन में आ चुकी हैं. इसके बाद सरकार बौखला गयी है. पूरा देश इलेक्टोरल बांड का सच जान चुकी है. देश का मुख्य विपक्षी दल डामोक्रेसी का अंग है. चुनाव की तिथि का एलान हो चुका है. राजनीतिक दल अपना उम्मीदवार

उतारना शुरू कर दिए हैं. ऐसे वक्त में आप क्या दिखाना चाहते हैं. तमाशा ही दिखाना चाहते हैं तो घोषणा कर दें कि चुनाव नहीं होगा. सारे दलों का निबंधन रह किया जाता है और यह सरकार आजीवन रहगी. अब राष्ट्रपति संज्ञान ले व उन्हें केंद्र सरकार को अविर्लंब बर्खास्त करते हुए चुनाव आयोग को निर्देशित करना चाहिए.



झामुमो विधायक मथुरा ने कही दिल की बात : यहां तो देकर भी ले लेता है

वर्तमान राजनीति में परिस्थितियां बहुत तेजी से बदल रही हैं : मथुरा महतो

भाजपा लोकतांत्रिक व्यवस्था को तहस-नहस करने की साजिश कर रही है : कांग्रेस

प्रमुख संवाददाता। रांची

झामुमो विधायक मथुरा महतो ने वर्तमान राजनीतिक हालात पर अपने दिल की बात कही है. बुधवार को गिरिडीह में उत्सव उपवन रिसॉर्ट हुई झामुमो की बैठक में मथुरा महतो ने खुले मन से कहा कि यहां तो देकर (टिकट) भी ले लेता है. वर्तमान राजनीतिक हालात में परिस्थितियां तेजी से बदल रही हैं. जब तक घोषणा नहीं होगी, तब तक हम उदाहारा में हैं. रोज नई-नई चीजें सामने आ रही हैं. राजनीति में कल हमारे तरफ की एक विधायक चली गई. इसके तुरंत बाद हमारे गठबंधन के लोग एक नया विधायक को जोड़ लिए. एक लिए तो हम भी एक ले आए. मुझे डॉ सरफराज अहमद और सुदिव्य सोनु पिछले 20 दिनों से बोल रहे हैं तैयारी कीजिए, हम बोले कौन चीज के तैयारी करें, यहां तो दे कर भी ले लेता है.



रोज नई चीजें सामने आ रही हैं एक लिए तो हम भी एक ले आए

मथुरा ने कहा-गिरिडीह से चुनाव लड़ने को हम तैयार हैं

मथुरा महतो ने यह भी कहा कि हम गिरिडीह से चुनाव लड़ने को तैयार हैं. कहा कि वे मामूली कार्यकर्ता थे फिर विधायक बने, अब उन्हें सांसद का चुनाव लड़ने को कहा जा रहा है. जेल से भी हेमंत सोरेन ने उन्हें खबर किया कि चुनाव के लिए तैयार रहे, मैंने कहा कि तैयार हैं. पार्टी जो निर्णय ले, हम संघर्ष की पार्टी से हैं संघर्ष तो करेंगे. इस बैठक में मंत्री सह डुमरी विधायक बेबी देवी, राज्यसभा सांसद सरफराज अहमद, टुंडी विधायक मथुरा महतो, गिरिडीह विधायक सुदिव्य कुमार के साथ झामुमो जिलाध्यक्ष संजय सिंह भी मौजूद थे.

2004 में टेकलाल महतो ने हासिल की थी जीत

गिरिडीह लोकसभा सीट पर झामुमो प्रबल दावेदार रहा है. राज्य गठन के बाद वर्ष 2004 में हुए चुनाव में झामुमो के टेकलाल महतो जीते थे. 2009 के चुनाव में उन्हें भाजपा के रविंद्र पांडेय ने हराया. टेकलाल के निधन के बाद झामुमो ने भाजपा के खिलाफ दो बार जगन्नाथ को टिकट दिया, हालांकि दोनों बार उन्हें पराजित होना पड़ा. इस बार भी इंडिया गठबंधन के सीट शेरिंग में गिरिडीह सीट झामुमो की झोली में जाने की बात कही जा रही है. यह भी कहा जा रहा है कि यहां से झामुमो के टुंडी विधायक मथुरा महतो उम्मीदवार हो सकते हैं.

विशेष संवाददाता। रांची

देश के भीतर कांग्रेस को चुनाव से दूर करने और लोकतांत्रिक व्यवस्था को तहस-नहस करने की साजिश भाजपा द्वारा की जा रही है. इस कड़ी में कांग्रेस के बैंक खाते को पिछली एक माह से प्रधानमंत्री मोदी के इशारे पर फ्रीज किया गया है. यह बातें प्रदेश प्रवक्ता सोनाल शांति ने कहा कि भाजपा देश में अपने चरित्र के अनुसार विपक्ष को समाप्त करने की कोशिश में सारी संवैधानिक मर्यादाओं को लांघ चुकी है. प्रधानमंत्री मोदी इस दिशा में अनवरत प्रयासरत हैं कि चुनाव के दौरान विपक्षी नेताओं और दलों को झूठे मुकदमों में फंसाकर उलझाये रखा जाए. देश की 40 प्रतिशत संपत्ति अमीर घरानों के पास : शांति ने कहा कि देश की 40% संपत्ति और 22% आय देश के 1% अमीर घरानों के पास है. मोदी ऐसे लोगों को अपना पूरा संरक्षण प्रदान करते हैं.



40% संपत्ति अमीरों के पास मोदी अमीरों को संरक्षण देते हैं

कांग्रेस का खाता फ्रीज कर क्या संदेश देना चाहती है भाजपा

उन्होंने कहा कि भाजपा ने इलेक्ट्रॉनल बैंड से अपने खजाने को भर लिया है और दूसरी और कांग्रेस के खाते फ्रीज करवाकर भाजपा क्या संदेश देना चाहती है. यह पूरी तरह से समझ से परे है. भाजपा इस देश में लोकतांत्रिक पद्धति की हत्या करने की कोशिश कर रही है लेकिन कांग्रेस आंखें बंद कर यह नहीं देख सकती हम इसके खिलाफ हर स्तर पर संघर्ष करेंगे.

पिछले आठ साल में योजनाओं पर 36 हजार करोड़ खर्च बढ़ा राज्य सरकार के स्थापना खर्च में 20,347 करोड़ का इजाफा

प्रमुख संवाददाता। रांची

राज्य सरकार के स्थापना खर्च में साल दर साल वृद्धि हो रही है. पिछले आठ साल में स्थापना खर्च में 20,347.5 करोड़ का इजाफा हुआ है. वित्तीय वर्ष 2016-17 में राज्य सरकार का स्थापना खर्च 25,097.5 करोड़ रुपये था, जो वित्तीय वर्ष 2023-24 में बढ़कर 45,445 करोड़ रुपये हो गया है. इस हिसाब से 8.62 फीसदी का इजाफा हुआ है. योजनाओं पर 36,707 करोड़ रुपये खर्च में हुआ इजाफा : राज्य सरकार की ओर से चलाई जा रही योजनाओं के खर्च में पिछले आठ साल में 36,707.8 करोड़ रुपये का इजाफा हुआ है. वित्तीय वर्ष 2016-17 में योजनाओं पर 34,265.2 करोड़ रुपये की राशि खर्च की गई थी, जो वित्तीय वर्ष 2023-24 में बढ़कर 70,973 करोड़ रुपये हो गई है. वहीं कुल खर्च में भी 39,586.9 करोड़ रुपये की वृद्धि हुई है. वित्तीय वर्ष 2016-17 में राज्य सरकार का कुल खर्च 45,089.1 करोड़ रुपये था, जो वित्तीय वर्ष 2023-24 में बढ़कर 84676 करोड़ रुपये हो गया है.

39,586
कुल खर्च में करोड़ रुपये का इजाफा

वैतन और पेंशन के खर्च में भी हुई वृद्धि

राज्यकर्मियों के वेतन और पेंशन के खर्च में भी वृद्धि हुई है. 2016-17 में वेतन पर 8,889 करोड़ रुपये खर्च किए गए, जो वित्तीय वर्ष 2023-24 में बढ़कर 16,643 करोड़ रुपये हो गया है. इस हिसाब से पिछले आठ साल में वेतन पर 7,754 करोड़ रुपये की वृद्धि हुई है. वहीं पेंशन के खर्च में 4,609.1 करोड़ रुपये का इजाफा हुआ है. वित्तीय वर्ष 2016-17 में पेंशन में 4,138.4 करोड़ रुपये खर्च किए गए थे, जो वित्तीय वर्ष 2023-24 में बढ़कर 8,747.5 करोड़ रुपये हो गया है.

वित्तीय वर्ष	खर्च (करोड़ में)
2016-17	25097.5
2017-18	31060.4
2018-19	29822.5
2019-20	33160.1
2020-21	33735.0
2021-22	34915.1
2022-23	41211.8
2023-24	45445.0

वित्तीय वर्ष	खर्च (करोड़ में)
2016-17	34265.2
2017-18	36646.2
2018-19	36065.6
2019-20	37572.1
2020-21	40118.8
2021-22	42949.8
2022-23	50426.0
2023-24	70973.0

वित्तीय वर्ष	खर्च (करोड़ में)
2016-17	4138.4
2017-18	5913.2
2018-19	5991.5
2019-20	6004.6
2020-21	6796.5
2021-22	7614.3
2022-23	7803.2
2023-24	8747.5

जपीएससी के प्रश्न पत्र में कई गड़बड़ियां सीएम से मिलने पहुंचे अभ्यर्थी

संवाददाता। रांची

झारखंड लोक सेवा आयोग (जपीएससी) के कई अभ्यर्थी मुख्यमंत्री चंपाई सोरेन से मिलने उनके आवास पहुंचे. अभ्यर्थी छात्र नेता मनोज यादव और इमाम सफी के नेतृत्व में मिलने पहुंचे. हालांकि सीएम से मुलाकात नहीं हो पाई. सभी अभ्यर्थी सीएम आवास के बाहर 2 घंटे तक खड़े रहे. इस बीच प्रशासन ने अभ्यर्थियों को धारा 144 और आचार संहिता लगाने की बात कही. उन्हें वहां से जाने को कहा और भीड़ नहीं लगाने को कहा. इस संबंध में इमाम सफी ने बताया कि विनोबा भावे विश्वविद्यालय के पीजी डिपार्टमेंट के परीक्षा केंद्र में दूसरे पाली में होने वाली परीक्षा में भारी गड़बड़ी हुई. बी सीरीज के प्रश्न पत्र में रिपीट थे प्रश्न : इमाम शफी ने बताया कि प्रश्न पत्र के बी सीरीज के कुल 22 प्रश्न को प्रश्न पत्र में रिपीट किया गया था. प्रश्न संख्या 1 से 8 तक के प्रश्न को दोबारा प्रश्न संख्या 50 से 57 में रिपीट किया गया था. उसी तरह प्रश्न संख्या 16 से 21 के प्रश्न को प्रश्न संख्या 65 से 70 में और प्रश्न संख्या 42 से 49 के



एक्सपर्ट की जांच के बाद निर्णय लिया जाएगा : सचिव

झारखंड लोक सेवा आयोग के सचिव अक्षय कुमार सिंह ने कहा कि सारे का एसओपी तैयार है. बहुत जल्द आंसर की जारी किया जाएगा. आंसर की जारी करने के बाद अभ्यर्थियों से ऑब्जेक्शन मांगा जाएगा. यदि कोई छात्र ऑब्जेक्शन करता है तो एक्सपर्ट जांच करेंगे. उसके बाद निर्णय लिया जाएगा. प्रश्न को प्रश्न संख्या 92 से 100 के बीच दोबारा रिपीट किया गया था. यानी प्रश्न पत्र सेट बी में एक ही प्रश्न को बार-बार दोहरा दिया गया था. प्रश्न संख्या 8 के बाद 9 नहीं फिर से 8 नंबर ही दिया गया था और 9 नंबर गायब था. प्रश्न पत्र में इस सभी खामियों को बताते हुए

होली में बिजली आपूर्ति दुरुस्त रखने का निर्देश

रांची। झारखंड राज्य बिजली वितरण निगम ने होली में बिजली आपूर्ति दुरुस्त रखने का निर्देश दिया है. इसके लिए राज्य के सभी सप्लाय ऑफिसों को निर्देश भी जारी कर दिया गया है. जारी आदेश में कहा गया है कि होली में किसी तरह बिजली की कमी नहीं होनी चाहिए. टेक्निकल फॉल्ट को भी दुरुस्त करने का निर्देश दिया गया है. साथ ही बिजली उपकरणों की जांच, ट्रांसफॉर्मर जांच, फीडर चेकिंग करने की भी आदेश दिया गया है. ट्रांसमिशन लाइन की पैट्रोलिंग के लिए किसी तरह की कोई प्रवेश परीक्षा नहीं ली जाएगी.

नोटिस पर हाईकोर्ट ने लगायी रोक

रांची। झारखंड हाईकोर्ट ने रांची पुलिस द्वारा ईडी अधिकारियों को 41ए का नोटिस भेजा गया था. रांची पुलिस ने ईडी अधिकारियों के साथ-साथ मीडिया समूहों को भी नोटिस भेजकर जानकारी मांगी थी. ईडी अधिकारियों ने रांची पुलिस के नोटिस के खिलाफ हाईकोर्ट में याचिका दायर की थी, जिस पर हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस अनिल कुमार चौधरी की कोर्ट में सुनवाई हुई. ईडी की ओर से लोक अभियोजक अमित कुमार दास ने बहस की. वहीं राज्य सरकार की ओर से अधिवक्ता विनीत वशिष्ठ ने बहस की.

केंद्र सरकार ने सीता को डी जेड ग्रेड की सुरक्षा

रांची। जेएनएम की पूर्व विधायक सीता सोरेन को केंद्र सरकार ने जेड श्रेणी की सुरक्षा दी है. जेड श्रेणी में 22 कर्मियों की सुरक्षा होगी है, जिसमें 4-6 एनएसजी कमांडो और पुलिस कर्मी शामिल होंगे हैं. स्पेशल ब्रांच ने जारी की थी विशिष्ट लोगों की सुरक्षा केटगरी झारखंड पुलिस की विशेष शाखा में राज्य सुरक्षा वर्गीकरण समिति की बैठक हुई थी. इस बैठक के दौरान झारखंड के विशिष्ट, अति विशिष्ट व्यक्तियों के आसन खतरे की समीक्षा की गई. समीक्षा के बाद जेड प्लस, जेड, वाई प्लस, वाई और एक्स केटगरी में सुरक्षा में सभी लोगों को रखा गया है.

सीएम उत्कृष्ट विद्यालयों में एडमिशन के लिए इंट्रेंस एग्जाम आज, 36230 स्टूडेंट्स होंगे शामिल

संवाददाता। रांची

झारखंड के जिलास्तरीय 80 मुख्यमंत्री उत्कृष्ट विद्यालयों में एडमिशन के शुक्रवार से इंट्रेंस एग्जाम होगा. प्रवेश परीक्षा में राज्य के 36,230 विद्यार्थी शामिल होंगे. उत्कृष्ट विद्यालयों के 8984 रिक्त सीटों में एडमिशन के लिए 36 हजार से अधिक आवेदन आये थे. परीक्षा में शामिल होने वाले स्टूडेंट्स को एडमिट कार्ड उपलब्ध करा दिया गया है. परीक्षार्थियों को परीक्षा से आधे घंटे पहले सुबह 9.30 तक परीक्षा केंद्र में स्थान ग्रहण करना होगा. सुबह 10 बजे से परीक्षा शुरू होगी. परीक्षा केंद्रों में प्रतिनियुक्त पर्यवेक्षकों को भी राज्य शिक्षा परिषद से आवश्यक दिशा-निर्देश दिया गया है.

परीक्षार्थियों के लिए आवश्यक निर्देश : जारी एडमिट कार्ड में परीक्षार्थियों अपना पासपोर्ट साइज फोटो लगाना होगा. परीक्षा केंद्र में फ्लाइटर, मोबाइल, इलेक्ट्रॉनिक डिवाइस, इलेक्ट्रिक घड़ी, पेजर ले जाना वर्जित होगा. केवल प्रवेश पत्र, काला/नीला पिन पॉइंट पेन और कार्डबोर्ड के अतिरिक्त कुछ नहीं ले जा सकेंगे. सत्यापन के लिए परीक्षार्थियों को अपने साथ आधार कार्ड या कोई अन्य फोटो पहचान पत्र

जाना वर्जित होगा. केवल प्रवेश पत्र, काला/नीला पिन पॉइंट पेन और कार्डबोर्ड के अतिरिक्त कुछ नहीं ले जा सकेंगे. सत्यापन के लिए परीक्षार्थियों को अपने साथ आधार कार्ड या कोई अन्य फोटो पहचान पत्र

साथ ले जाना अनिवार्य है. 30 मार्च को प्रकाशन : 30 मार्च को प्रवेश से संबंधित पहली मेधा सूची का प्रकाशन किया जाएगा. एक अप्रैल से सात अप्रैल तक विद्यार्थियों का नामांकन लिया जायेगा. आठ

अप्रैल से उत्कृष्ट विद्यालयों में नए शैक्षणिक सत्र की शुरुआत हो जायेगी. मुख्यमंत्री उत्कृष्ट विद्यालयों की बालवाटिका और कक्षा 1 में नामांकन के लिए किसी तरह की कोई प्रवेश परीक्षा नहीं ली जाएगी.

कोयला में चारकोल मिक्स कर भेजा जा रहा पावर प्लांट कुजू रेलवे साइडिंग में बड़े पैमाने पर हो रहा मिक्सिंग का खेल

सौरभ सिंह। रांची

रामगढ़ जिले की कुजू साइडिंग में बड़े पैमाने पर मिक्सिंग का खेल चल रहा है. कोयला कारोबारियों द्वारा कोयला में चारकोल मिलाकर पावर प्लांट में भेजा जा रहा है. यह चारकोल बड़े पैमाने पर रामगढ़ के कुजू और घाटो स्थित इस्पात प्लांट से लाकर साइडिंग में गिराया जाता है. फिर कोयला का वजन बढ़ाने के लिए कोयला में चारकोल को मिलाकर पावर प्लांट भेज दिया जाता है. वहीं दूसरी तरफ साइडिंग का कोयला को स्थानीय प्लांट में खपाया जाता है. जानिए कैसे होती है कोयले की हेराफेरी : साइडिंग से कोयला कारोबारी बिना वैध चालान के कोयला को ट्रांसपोर्टिंग कर रहे हैं. जांच में खुलासा हुआ है कि कोयला कारोबारी साइडिंग के कर्मियों की मदद से बिना कोयला साइडिंग पर कोयला गिराकर पेपर रिसीव करा लेते हैं. फिर कोयला को कुजू ओपी क्षेत्र स्थित स्पंज प्लांट में भेजा जा रहा है और वहां अवैध कोयले का धुल्ले से उपयोग किया जा रहा है. जितना कोयला साइडिंग में बिना



कारोबार रोकने की जिम्मेदारी इनकी
संबंधित इलाके के थाना प्रभारी, संबंधित जिले के एसपी और संबंधित क्षेत्र के डीएसपी. प्रशासन : संबंधित जिला के उपायुक्त, संबंधित अनुमंडल के एसडीओ, संबंधित जिला के माइनिंग ऑफिसर और संबंधित इलाके के डीएसओ.

गिराए प्लांट में भेजा जा जाता, उतना ही वजन से चारकोल को कोयला में मिला दिया जाता है. जिससे वजन बराबर हो जाता है. बिना वैध चालान के कोयले की दुलाई करते हुए छह हाइवा को पकड़ा था. इनमें जेएच 24 एल 2412, जेएच 01डीपी 6866, जेएच 02 ए यू 4910, जेएच 24 जे 2280, जेएच 24एच 2112 और जेएच 24जे 6029 नंबर के हाइवा शामिल हैं, जिनमें चार हाइवा पर बीस टन, एक हाइवा पर 25 टन और एक हाइवा पर 35 टन कोयला लोड था.

CLASSIFIED

50 years of excellence

NEW YORK
TAILORS & CLOTHIERS

Business | Formal | Casual | Ethnic

Eid and Holi special offers

Opp. Punjab Sweets, Main Road, Ranchi-834001
Mob : 9798122711, 7004122886, 0651-2330733

शिव शक्ति ट्रेडर्स

अग्निशामन कार्यालय के सामने
बाजारटॉक, लखतार

एगल, पट्टी, लोहा पाइप
जी आई शीट, एडवैस्टस
के थोक एवं खुदरा विक्रेता

प्रो. पंकज प्रसाद

WORLD TECHNICAL INSTITUTE

Visit Us : www.worldtechnicalinstitute.com

TECHNICAL & SAFETY COURSES

"एक साल की पढ़ाई, उस मा की कमाई"

● HVAC Technician
● Mechanical Technician
● Plant Electrical Technician
● Advance Diploma in Industrial Safety

हाथ का हुनर सौख जाओगे जिंदगी भर कमाओगे आज ही JOIN करें

WORLD TECHNICAL INSTITUTE

100% PLACEMENT ASSISTANCE INDIA & ABROAD

NO. KORRAH, NEAR DURGHA MANDIR, HAZARIBAG, MOB: 8540970170

MODERN PROGRESSIVE SCHOOL

CO-EDUCATION AN ENGLISH MEDIUM

U-Disse No. - 25640800424

RUN & MANAGED BY : MODERN PROGRESSIVE TRUST, Regd. No. 12549/184

नामांकन/प्राप्ति NURSERY TO Xth Admission Open

सफलतम एवं सम्मानपूर्वक 25 वर्ष पूर्ण होने के अवसर पर नामांकन प्रो

Free Admission from 26.01.24 to 26.03.24

TEACHING IS OUR PASSION & YOUR CHILD IS OUR PRIORITY

KOLGHATTI, HAZARIBAGH (JHARKHAND)

Mob : 9955015786, Phone No. 06546-796009

EDUCATION TO-LET
BUSINESS REAL ESTATE
RECRUITMENT

Book your CLASSIFIED ADS IN

MATRIMONY & Many More

Contact : 9835511272, 9546277001, 7004715743

हिन्दी दैनिक
शुभम संदेश

एक संघ-एक अखबार

शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



पृष्ठ 10

www.lagatar.in

शुक्रवार 22 मार्च 2024 • फाल्गुन शुक्ल पक्ष 12, संवत् 2080 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 1, अंक : 334

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 लाख

ताबड़तोड़ छापेमारी : होली में खपाने की थी तैयारी, विभाग ने कहा- जारी रहेगा छापामहंगे ब्रांड की 15 पेटी नकली विदेशी शराब जब्त

संवाददाता। धनबाद

अवैध शराब माफियाओं के खिलाफ उत्पाद विभाग की ताबड़तोड़ छापेमारी में विभिन्न महंगे ब्रांडों के 15 पेटी विदेशी शराब जब्त हुई है। गुप्तकार को गुप्त सूचना के आधार पर उत्पाद विभाग की टीम ने धनबाद के तोपचांची थाना क्षेत्र अंतर्गत रांगाडीह में मंदू गोस्वामी उर्फ मोहित गोस्वामी के आवास पर छापेमारी की, इसमें 15 पेटी विदेशी शराब, कॉर्क और रैपर जब्त किये गये।

जब्त शराब में आइकोनिक व्हाइट, 8पीएम, मैकडोनल्ड, स्टेरलिंग रिसर्व और नाइट गॉल्ड ब्रांड की शराब थी। इससे पूर्व उत्पाद

आइकोनिक व्हाइट, 8 पीएम, मैकडोनल्ड, स्टेरलिंग रिसर्व और नाइट गॉल्ड ब्रांड की 15 पेटी नकली ज्वल शराब, कॉर्क और रैपर भी बरामद



विभाग ने 19 मार्च को भी अरुणाचल प्रदेश की 96 पेटी शराब जब्त की थी, जिसकी कीमत चार लाख थी। सहायक आयुक्त उत्पाद संजय कुमार मेहता ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि तोपचांची थाना



अंतर्गत रांगाडीह में मंदू गोस्वामी उर्फ मोहित गोस्वामी के आवास में विदेशी शराब का भंडारण है। इस

सूचना पर त्वरित कार्रवाई करते हुए टीम को भेजा गया। टीम ने मंदू गोस्वामी के घर दबिश दी। यहां तहखाना नुमा स्थान पर महंगे ब्रांड की 15 पेटी शराब और साथ ही कॉर्क और रैपर बरामद किये गये।

इस छापेमारी में मोहित गोस्वामी फरार हो गया। ऐसे में यह संदेह व्यक्त किया जा रहा है कि धनबाद में इन ब्रांडों का नकली शराब उपलब्ध है। जिसे होली और चुनाव में खपाने की तैयारी की जा रही थी। उन्होंने कहा कि विभाग होली और चुनाव को देखते हुए इस तरह की छापेमारी निरंतर जारी रखेगी। जिले में नकली शराब खरीद-बिक्री पर प्रशासन की कार्रवाई जारी रहेगी।

माकपा माओवादी पोलित ब्यूरो सदस्य एनआईए की गिरफ्त में बिनोद मिश्रा धनबाद से गिरफ्तार

संवाददाता। रांची

प्रतिबंधित भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (माओवादी) को पुनर्जीवित और मजबूत करने की साजिश रचने के मामले में वांछित एक माओवादी को गिरफ्तार किया गया है। धनबाद के धनसार से राष्ट्रीय अन्वेषण अधिकरण (एनआईए) ने उसे गिरफ्तार किया। एनआईए ने बताया कि बिनोद मिश्रा उर्फ बिनोद मिश्रा भाकपा (माओवादी) के पोलित ब्यूरो का सदस्य है और वह फरार चल रहा था। इसी क्रम में उसकी गिरफ्तारी की गई है। बिनोद मिश्रा को एनसी की एक टीम ने झारखंड के धनबाद जिले के धनसार क्षेत्र से गिरफ्तार किया है।

एनआईए 31 अगस्त 2023 से कर रही मामले की जांच एनआईए के बयान के अनुसार, एनआईए 31 अगस्त, 2023 से मामले की जांच कर रही है और अब तक पोलित ब्यूरो सदस्य प्रमोद मिश्रा उर्फ सोहन दा उर्फ बनवारी जी उर्फ बीबी जी उर्फ बाबा और भाकपा (माओवादी) के उप-क्षेत्र समिति के सदस्य अनिल यादव उर्फ अंकुश उर्फ लक्ष्मण के खिलाफ आरोप पत्र दाखिल कर चुकी है। दोनों को इस मामले में पूर्व में गिरफ्तार किया गया था। एनआईए के अनुसार, बिहार पुलिस ने पिछले साल 10 अगस्त को बिनोद मिश्रा के घर से इन दोनों की गिरफ्तारी किये जाने के बाद मामला दर्ज किया था। वे दोनों मगध क्षेत्र में प्रतिबंधित उपावदी संगठन को फिर से पुनर्जीवित और मजबूत करने की साजिश रच रहे थे। मगध क्षेत्र में गया और औरंगाबाद जिले आते हैं।

धनबाद में छिपा था बिनोद : एनआईए को बिनोद के धनबाद में छिपे होने की सूचना मिली थी। बिनोद मिश्रा को प्रतिबंधित भाकपा (माओवादी) को बिहार के मगध क्षेत्र में पुनर्जीवित और मजबूत करने की साजिश रचने के मामले में एनआईए ने गिरफ्तार किया है। मामले से जुड़ी एक प्राथमिकी में बिनोद मिश्रा नामजद है और वह पिछले आठ महीने से फरार था।

संथाल से लेकर धनबाद तक जुड़े हैं लॉटरी माफियाओं के तार, अबतक 80 लाख के लॉटरी टिकट जब्त सीआईडी के निशाने पर 76 लॉटरी माफिया

रिजवान शम्स। धनबाद

झारखंड में प्रतिबंधित लॉटरी का कारोबार अरबों का है। यहां के 76 लॉटरी माफिया अपराध अनुसंधान विभाग रांची की रडार पर हैं। सीआईडी की टीम ने इन लॉटरी माफियाओं की सूची तैयार की है। इन 76 माफियाओं के मातहत काम करने वाले हॉकरों की संख्या हजारों में है। संथाल समेत पश्चिम बंगाल की सीमा से जुड़े लगभग हर जिले में लॉटरी का अवैध कारोबार फल-फूल चुका है। सीआईडी ने इन लॉटरी माफियाओं की पूरी कुंडली तैयार की है। धनबाद व पाकुड़ में अब तक अरसी लाख से अधिक की लॉटरी जब्त हो चुकी है। लॉटरी के अवैध कारोबार में बिहार के भी आधा दर्जन से शांति शामिल हैं, जो धनबाद समेत कई अन्य जिलों में अपना अवैध कारोबार पसार कर करोड़ों रुपये का खेल कर रहे हैं। सीआईडी की टीम जल्द ही ऐसे लोगों के दरवाजों तक दस्तक देने वाली है।

बताते चलें कि रांची मुख्यालय की सीआईडी की छह सदस्यीय टीम ने मंगलवार को धनबाद में छापेमारी



कर लॉटरी बेचने वाले चार हॉकरों को दबोचा था। इन हॉकरों के बयान पर करीब धनबाद के 9 बड़े कारोबारियों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज हुई थी। इनमें डेहरी के रहने वाले पांच बड़े शांतियों के नाम शामिल हैं, ये लोग न सिर्फ धनबाद बल्कि संथाल समेत बंगाल और बिहार के कई इलाकों में अवैध लॉटरी का काम करते हैं। सीआईडी की टीम ने पकड़े गए लोगों से पूछताछ की थी। पकड़े गए हॉकरों को सीआईडी की टीम ने

76 लॉटरी माफियाओं के मातहत काम करने वाले हॉकरों की संख्या हजार के पार

लॉटरी माफियाओं को सपोर्ट करने वाले नेता, उनके लाइजन्स की भी सूची सीआईडी के पास

है। हर जिले के लॉटरी माफियाओं के बारे में तफ़्शील जानकारी जुटाई है। किस कारोबारी का कौन सा ब्रांड है, और फिलहाल कितने ब्रांड बाजार में खरीदे व बेचे जा रहे हैं, सारी जानकारी लेने के बाद टीम ने छापेमारी की। यहां तक हॉकरों को पकड़ने में भी सीआईडी के गुप्तचरों ने भूमिका निभाई है। सीआईडी के गुप्तचरों ने हॉकरों का हलिया, कपड़ा और जगह सारी जानकारी दे दी थी। 76 कारोबारियों को कारोबार में सपोर्ट करने वाले नेता से लेकर इनके लाइजन्स कौन लोग हैं, इस बात की भी पुख्ता खबर सीआईडी के पास मौजूद है। ऐसे में माना जा रहा है कि जल्द ही इस अवैध कारोबार में बड़ी कार्रवाई हो सकती है।

50 लाख कीमत की लॉटरी जब्त समीर समेत चार पर मुकदमा

लॉटरी के अवैध कारोबारियों में मचा हुआ है हड़कंप

धनबाद। जोड़ापोखर में बुधवार की रात पुलिस ने छापेमारी कर लगभग 50 लाख रुपये की लॉटरी जब्त की है। इस बरामदगी को लेकर चार शांतियों के खिलाफ मुकदमा भी दर्ज किया गया है। सिंदरी एसडीपीओ भूपेंद्र प्रसाद रावत और जोड़ापोखर इस्पेक्टर राजेश कुमार सिन्हा ने बताया कि वरीय पुलिस अधीक्षक को गुप्त सूचना मिली थी कि जोड़ापोखर थाना क्षेत्र अंतर्गत बड़कोटांड में बड़े पैमाने पर अवैध लॉटरी का भंडारण है।

सूचना के सत्यापन के बाद सिंदरी एसडीपीओ के नेतृत्व में एक टीम गठित की गई। जोड़ापोखर थाना प्रभारी राजेश कुमार सिन्हा व थाना के अन्य पुलिस कर्मी शामिल थे। टीम द्वारा बुधवार की देर शाम बड़कोटांड

में जहांगीर नामक व्यक्ति के आवास में छापेमारी की गई। यहां बड़े पैमाने पर अवैध लॉटरी जब्त की गई। जांच के दौरान पता चला कि जिस आवास में छापेमारी की गई है वह जहांगीर नामक व्यक्ति का तनवीर, झरिया का समीर और सव्वीर अवैध लॉटरी का भंडारण के लिए गोदाम के रूप में लिया था। जांच पड़ताल के बाद चार नामजद के जहांगीर, समीर और सव्वीर के खिलाफ अवैध लॉटरी के कारोबार व भंडारण का मामला दर्ज किया गया है। चारों की गिरफ्तारी के लिए लगातार छापेमारी की जा रही है। जल्द ही सभी नामजद पुलिस के गिरफ्त में होंगे। डीएसपी ने कहा कि किसी भी हाल में अवैध लॉटरी का कारोबार चलने नहीं दिया जायेगा।

पिकअप वाहन पलटने से एक की मौत, 24 से अधिक घायल



संवाददाता। चक्रधरपुर

रांची-चाईबासा मुख्य मार्ग की बंदगांव प्रखंड की टेवो थाना क्षेत्र के टेवो घाटी स्थित काड़ेदा गांव के समीप मैक्स पिकअप गाड़ी पलटने से एक की मौत हो गई। वहीं इस घटना में दो दर्जन से अधिक लोग घायल हो गए। कई की स्थिति चिंताजनक बनी हुई है। घायलों में महिलाएं व बच्चे भी शामिल हैं। घटना के बाद समाजसेवी सदानंद होता व स्थानीय लोगों के सहयोग से सभी घायलों को अलग अलग वाहन में इलाज के लिए चक्रधरपुर के अनुमंडल अस्पताल में भर्ती कराया गया। घायलों से अस्पताल के बेड भर गये। वहीं घटना की सूचना पाकर बड़ी संख्या में लोग अनुमंडल अस्पताल पहुंचे थे, बताया जाता है कि कुचाई

खास बातें

- टेवो घाटी स्थित काड़ेदा गांव के समीप हुई दुर्घटना
- घायलों में महिलाएं और बच्चे भी शामिल हैं

प्रखंड की रोलाहातु पंचायत की कुमाय गांव के 30 से 35 महिला-पुरुष ग्रामीण एक विवाह समारोह में शामिल होने टेवो जा रहे थे। वाहन सवारियों से अधिक लोड होने के कारण टेवो घाटी के काड़ेदा गांव के पास अनियंत्रित होकर पलट गई। वहीं इस घटना में घायल लोगों का अनुमंडल अस्पताल में प्राथमिक इलाज किया गया, जबकि कई घायलों को बेहतर इलाज के लिए चाईबासा सदर अस्पताल रेफर कर दिया गया।

बालू लदे ट्रिपर ने पांच को मारी ठोकर

संवाददाता। टाटीझरिया

बंडासिंघा-खैरा सड़क पर सुबह मॉर्निंग वॉक पर निकली किशोरी समेत पांच युवतियों को अवैध बालू लदे ट्रिपर ने ठोकर मार दी। यह घटना कारीचट्टान गांव के बंद पड़े स्कूल के सामने की है। इसमें पांचों युवतियां सड़क पर गिर पड़ीं। सभी घायल हो गईं। घायलों में नंदनी कुमारी (13), मानसी कुमारी (16), रिखा कुमारी (10), लक्ष्मी कुमारी (22) और पूजा देवी (25) शामिल हैं। घटना की सूचना मिलते ही संबंधित परिजनों ने सभी को सदर अस्पताल पहुंचाया। इधर गांव वालों ने ट्रिपर समेत पांच बालू लदे ट्रैक्टर को खैरा चौक पर रोक कर टाटीझरिया थाने को लगाया छह बच्चे सूचित कर दिया। सूचना के लगभग ढाई घंटे बाद घटना स्थल पर पुलिस पहुंची। इस बीच खैरा गांव के ग्रामीणों ने जमकर बवाल मचाया। जब तक



खास बातें

- परिजनों ने सभी को सदर अस्पताल पहुंचाया
- खैरा गांव के ग्रामीणों ने जमकर बवाल मचाया

पुलिस घटना स्थल पर पहुंची तब तक चालक बालू को गांव में ही कहीं अनलॉड कर दिया। जब गाड़ी खाली हो गई तब पुलिस पहुंची, जिससे ग्रामीणों में पुलिस के प्रति काफी रोष है। बताया जाता है कि ग्रामीणों ने चार

बालू लदे ट्रैक्टर और एक ट्रिपर को रोक रखा था। जब ढाई घंटे तक पुलिस नहीं आई तब ग्रामीण भी शिथिल पड़ गए। इसी बीच चालक गाड़ी स्टार्ट कर गांव की ओर चला गया। फिर कहीं बालू अनलॉड कर उसी स्थान पर गाड़ी लाकर खड़ा कर दिया। इसी बीच पुलिस आई। पुलिस के साथ भी गाड़ी वालों की हल्की नोक-झोंक की हुई। उनके उपस्थिति में ही सभी गाड़ी लेकर चालक चले गए। एक ट्रैक्टर को पुलिस पकड़ कर थाने लाई गई। जिसमें बालू लोड है। किसी भी गाड़ी में नंबर प्लेट नहीं था।

झरिया से धनबाद आवास लौटने के दौरान स्टीलगेट पर गोलियों से कर दिया था छलनी नीरज सिंह हत्याकांड के पूरे हुए सात साल

संवाददाता। धनबाद

21 मार्च 2017 की शाम करीब सात बजे रहे थे। उपमेयर नीरज सिंह अपने फॉरवर्डर पर सवार चार अन्य लोगों के साथ झरिया से धनबाद रघुकुल आवास लौट रहे थे। सरायदेला ठीक स्टीलगेट के पास बने स्पीडब्रेकर के समीप चार शूटरों का एक गिरोह घात लगाए नीरज सिंह की गाड़ी के आने का इंतजार कर रहा था। जैसे ही नीरज सिंह की गाड़ी स्पीडब्रेकर के पास थीमी हुई, चारों तरफ से घेर कर शूटरों ने ताबड़तोड़ गोलियों की बरसात शुरू कर दी। थोड़ी देर में ही गोलियों के धमाके और धुंए से आसपास का इलाका भर गया। अफरा-तफरी व दहशत में लोग इधर-उधर भागने लगे। बड़े आराम से शूटर फिर नीरज सिंह के वाहन के



खास बातें

- वारदात के बाद से जेल में बंद है पूर्व विधायक संजीव सिंह
- चार शूटरों ने फायरिंग के बाद उतार दिया था मौत के घाट

करीब आए, कार की पहली सीट पर बैठे नीरज सिंह को देखा, फिर पिस्टल निकाली और एक गोली कनपटी पर सटा कर चला दी। इसके

हत्याकांड में पंकज सिंह समेत अन्य की पेशी पूर्व डिप्टी मेयर नीरज सिंह सहित चार लोगों की हत्या के आरोप में जेल में बंद झरिया के पूर्व भाजपा विधायक संजीव सिंह को स्वास्थ्य खराब रहने के कारण पेश नहीं किया जा सका। वहीं धनजी सिंह, डब्लू मिश्रा, संजय सिंह, पिंटू सिंह, शूटर शिबू उर्फ सागर, सोनू उर्फ कुर्बान, सतीश उर्फ रोहित उर्फ चंदन एवं मास्टरमाइंड पंकज सिंह को जिला एवं सत्र न्यायाधीश अखिलेश कुमार की अदालत में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए पेश किया गया। सुनवाई के दौरान संजीव सिंह की ओर से एक आरटीआई आवेदन के तहत प्राप्त किए गए जवाब को दाखिल किया गया।

नेताजी सुभाष चंद्र बोस चौक पर दो गई श्रद्धांजलि धनबाद नगर निगम के प्रथम डिप्टी मेयर स्व. नीरज सिंह जी की सातवीं पुण्यतिथि के अवसर पर कोयलागार नेहरू कॉलेक्स स्थित नेताजी सुभाष चंद्र बोस चौक पर श्रद्धांजलि दी गई। इस अवसर पर उपस्थित लोगों ने दो मिनट का मौन रख दिवांगत आत्मा की शांति की प्रार्थना की तथा पुष्प अर्पित करते हुए स्वर्गीय नीरज सिंह जी को श्रद्धांजलि दी। तत्पश्चात लोगों ने शाहिद निर्मल महतो मेडिकल कॉलेज हॉस्पिटल में मरीजों को फल वितरण किया। मौके पर अरविंद सिंह, मिनी मिश्रा, नीरज सिंघल, मेजर सिंह, भुनेश्वर सिंह, अमृत मंडल, राजेंद्र सिंह, दिनेश रावानी सहित अन्य मौजूद रहे।

एक्सएलआरआई 68वें कन्वोकेशन में 23 मार्च को सम्मानित किए जाएंगे टाटा सन्स के चेयरमैन सर जहांगीर घांटी मेडल से सम्मानित किए जाएंगे एन. चंद्रशेखरन

मुख्य संवाददाता। जमशेदपुर

एक्सएलआरआई का 68वां दीक्षांत समारोह आगामी 23 मार्च को होगा। इसमें मुख्य अतिथि के रूप में टाटा संस के चेयरमैन एन चंद्रशेखरन व ड्रेश खर न शामिल होंगे। वे एक्सएलआरआई से पासआउट होने वाले कुल 552 विद्यार्थियों को संबोधित करेंगे। इस अवसर पर उन्हें एक्सएलआरआई की ओर से 'सर जहांगीर घांटी मेडल फॉर इंस्ट्रुक्शनल एंड सोशल पीस' से सम्मानित किया जाएगा। दीक्षांत समारोह के दौरान मेधावी विद्यार्थियों को गोल्ड मेडल

किस कैटेगरी के कितने छात्रों को किया जाएगा पुरस्कृत

- बिजनेस मैनेजमेंट : 209
- ह्यूमन रिसोर्स मैनेजमेंट : 176
- 15 माह के पीजीडीएम (जीएम) प्रोग्राम : 113
- फेलो प्रोग्राम इन मैनेजमेंट (एफपीएम) : 14
- पीजीडीएम (इनोवेशन, एंटरप्रेन्योरशिप एंड वेबर क्रिएशन) : 40

पहली बार एक्सएलआरआई का दीक्षांत समारोह फुटबॉल ग्राउंड में होगा

पिछले साल यह अर्वाइ एमएफसीजी कंपनी मैरिको के चेयरमैन हर्ष मारीवाला को दिया गया था। वहीं 2022 में अपोलो हॉस्पिटल्स इंटरप्राइजेज लिमिटेड की एजीक्यूटिव वाइस चेयरमैन डॉ प्रीथा रेड्डी को दिया गया था। जबकि वर्ष 2021 में बाटा कॉरपोरेशन के ग्लोबल सीडओ संदीप कटारिया को यह पुरस्कार दिया गया था। वर्ष 2020 में हिंदुस्तान यूनिटीवर लिमिटेड के एमडी सह चेयरमैन संजीव मेहता को, 2019 में थर्मवैक्स लिमिटेड की पूर्व अध्यक्ष पद्मश्री अनु

आगा को, वर्ष 2018 में यह अर्वाइ मणिपाल ग्लोबल एजुकेशन के चेयरमैन टीवी मोहनदास पाई को जबकि वर्ष 2017 में गोदरेज कंपनी के मालिक आदि गोदरेज को, वर्ष 2016 का सर जहांगीर गांधी अर्वाइ हीरो मोटोकॉर्प के ज्वाइंट मैनेजिंग डायरेक्टर सुनीलकांत मुंजाल को, वर्ष 2015 का टैटैफे की चेयरमैन मल्लिका श्रीनिवासन को, वर्ष 2014 का अर्वाइ एसबीआई की प्रमुख अरुंधति भट्टाचार्या को दिया गया था।

एन. चंद्रशेखरन को टाटा संस का चेयरमैन नियुक्त किया गया। टाटा समूह के साथ चंद्रशेखरन का साथ तीन दशक पुराना है। उन्होंने 1987 में टाटा के लिए काम करना शुरू किया था। नटराजन चंद्रशेखरन यानी एन चंद्रशेखरन का जन्म 1963 में तमिलनाडु में नमकल के निकट मोहनपुर में एक तमिल परिवार में हुआ था। वे एक किसान परिवार से ताल्लुक रखते हैं। एन चंद्रशेखरन की नेतृत्व शैली न सिर्फ टाटा ग्रुप, बल्कि पूरे देश के लिए एक मिसाल बन गयी है

यथा है सर जहांगीर घांटी मेडल

एक्सएलआरआई बोर्ड ऑफ गवर्नर्स के पूर्व चेयरमैन सर जहांगीर घांटी के सम्मान में संस्थान की ओर से 1966 में 'सर जहांगीर घांटी मेडल फॉर इंस्ट्रुक्शनल एंड सोशल पीस' की शुरुआत की गयी। यह सम्मान उन हस्तियों को दिया जाता है जिन्होंने अपने संस्थान के विकास में उल्लेखनीय योगदान किया हो। साथ ही राष्ट्र के विकास में भी प्रभाव छोड़ा हो। देश के औद्योगिक व सामाजिक शांति के क्षेत्र में उल्लेखनीय कार्य को पुरदान दिलाने के उद्देश्य से यह सम्मान एक्सएलआरआई के कन्वोकेशन में प्रदान किया जाता है।

कोर्ट ने पत्नी के कातिल पति को उम्रकैद की सजा सुनाई

संवाददाता। धनबाद

अपनी पत्नी की चाकू से काटकर हत्या कर देने और साक्ष्य छुपाने के नैयत से उसके सिर को कुचल देने के मामले में धनबाद के जिला एवं सत्र न्यायाधीश रजनीकांत पाठक की अदालत ने मामले के नामजद आरोपी ओडिशा निवासी देवेन्द्र साव को उम्रकैद व 10 हजार रुपये जुर्माना से दंडित किया है। 16 मार्च को अदालत ने उसे दोषी करार दिया था। अदालत ने सजा के बिंदु पर सुनवाई के लिए 21 मार्च की तारीख निर्धारित की थी। प्राथमिकी मुक्त के भाई अमर कुमार वर्मा की शिकायत पर धनसार थाने में 29 सितंबर 2020 को दर्ज की गई थी। प्राथमिकी के मुताबिक

पिंकी की शादी देवेन्द्र के साथ वर्ष 2011 में हुई थी। शादी के बाद दोनों को दो बच्चे भी थे, आरोप था कि देवेन्द्र अपनी पत्नी पर शक करता था और इस कारण उसे बराबर मारपीट और प्रताड़ित करता रहता था। 29 सितंबर 2020 को उसे सूचना मिली कि उसकी बहन की हत्या हो गई है। जब वह बहन के घर गया तो देखा कि दरवाजा खुला था और उसकी बहन मरी पड़ी थी। उसके दोनों बच्चे भी नहीं थे। मौके वारदात से चाकू खून से लथपथ मिला था। अनुसंधान के दौरान जब पुलिस ने देवेन्द्र को पकड़ा उसमें खून के धब्बे लगे हुए थे। डीएनए जांच में अनुसंधान के बाद पुलिस ने 23 दिसंबर 2020 को आरोप पत्र समर्पित किया था।

आईसेक्ट विश्वविद्यालय में वाणिज्य एवं प्रबंधन विभाग और आईक्यूएसी के सहयोग से वेबिनार का आयोजन

शोध कार्य के बिना विद्यार्थी का जीवन नीरस होता है: डॉ मुनीष

संवाददाता। हजारीबाग

आईसेक्ट विश्वविद्यालय में वेबिनार का आयोजन हुआ। वाणिज्य एवं प्रबंधन विभाग व आईक्यूएसी के सहयोग से तरखा-खरबा स्थित मुख्य कैम्पस में शोध और प्रकाशन विषय पर वेबिनार हुआ।

मुख्य संरक्षक के तौर पर विश्वविद्यालय के कुलाधिपति संतोष चौबे व बतौर संरक्षक विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ पीके नायक व कुलसचिव डॉ मुनीष गोविंद वेबिनार में शामिल थे। बता दें कि यह वेबिनार दरअसल प्राध्यापक-प्राध्यापिकाओं के साथ साथ शोधार्थियों के लिए विशेष तौर पर था। इस दौरान



विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ मुनीष गोविंद ने कहा कि शोधार्थियों को प्रभावी ढंग से अनुसंधान करने के लिए जरूरी कौशल और क्षमता प्रदान करना ही इस वेबिनार का उद्देश्य है। उन्होंने कहा कि शोध कार्य के बिना अध्यापक व विद्यार्थी का

जीवन नीरस होता है। उन्होंने कहा कि शोधार्थियों को अपनी दृष्टि में यह जरूर रखना चाहिए कि उनका यह शोध कार्य समाज को क्या दे सकता है। वहीं विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ पीके नायक ने शोध में गुणवत्ता के मापदंड बताए और शोध कार्य के

लिए अनुदान प्रदान वाली महत्वपूर्ण संस्थाएं भी बताईं। बतौर वक्ता इस वेबिनार में शामिल विश्वविद्यालय के डीन एकेडमिक डॉ एमके मिश्रा ने विस्तार पूर्वक शोध से जुड़े महत्वपूर्ण तथ्य बताए।

कहा कि हमेशा शोधार्थियों को शोध में निराधार या तथ्यहीन बात कहने से बचना चाहिए। उन्होंने शोध-पत्र लेखन की अहमियत से भी अवगत कराया। संचालन कॉमर्स विभाग एचओडी डॉ आलोक कुमार व धन्यवाद ज्ञापन विश्वविद्यालय के प्रबंधन विभाग के एचओडी रितेश कुमार ने किया। इसे सफल बनाने में डीन एडमिन डॉ एसआर अथ, रितेश कुमार, डॉ आलोक का योगदान रहा।

शिक्षा मनोविज्ञान प्रस्तुतीकरण में 10 मॉडल प्रदर्शित किए गए

हजारीबाग। शिक्षा शास्त्र विभाग में विद्यार्थियों का शिक्षा मनोविज्ञान सिद्धांतों का प्रतिमान प्रस्तुतीकरण हुआ। शिक्षा मनोविज्ञान प्रस्तुतीकरण में 10 मॉडल की प्रस्तुति हुई। इस कार्यक्रम में एमएड दोनों स्तर की छात्र छात्राएं उपस्थित थीं। छात्रों ने थानेडाइक का सिद्धांत, बंडूरा का सामाजिक सिद्धांत, क्रिया प्रस्तुत सिद्धांत, पियाजे का संज्ञानात्मक सिद्धांत, जीवन कौशल, मानसिक स्वच्छता एवं मानसिक स्वास्थ्य, कोलबर्ग का नैतिक विकास का सिद्धांत, गार्डनर का बहु बुद्धि सिद्धांत, अधिगम स्टाइल, वाइगोत्सकी का सामाजिक विकास का सिद्धांत पर मॉडल प्रस्तुत किया। मॉडल की प्रस्तुतीकरण के पश्चात क्रिया-प्रस्तुत अनुबंध सिद्धांत के मॉडल ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। द्वितीय स्थान पर कोलबर्ग का नैतिक विकास का सिद्धांत था। तृतीय स्थान पर संयुक्त रूप से बंडूरा का सामाजिक सिद्धांत और पियाजे का संज्ञानात्मक सिद्धांत था। कार्यक्रम के आयोजक के रूप में डॉ अमिता, जज के रूप में डॉ नामिता गुप्ता पूर्व संकायाध्यक्ष सोशल साइंस शामिल रहे।

बदमाशों ने बनाया हजारीबाग

उपायुक्त का फेक अकाउंट जांच जारी

संवाददाता। हजारीबाग

साइबर अपराधियों ने हजारीबाग डीसी नैसी सहाय का फेक व्हाट्सअप अकाउंट बना लिया। इसे लेकर नैसी सहाय ने जिलावासियों को सचेत किया। उन्होंने सभी से साइबर उगी का शिकार होने से बचने की अपील की। डीसी ने बताया कि साइबर अपराधियों ने उनके नाम और फोटो का इस्तेमाल कर फर्जी व्हाट्सअप अकाउंट बनाया है। साइबर सेल इस मामले की जांच कर रही है। उन्होंने किसी नये या अनजाने नंबर से कॉल या मैसेज कर पैसे मांगे जाने पर सावधानी बरतने की अपील की है। उन्होंने जिलेवासियों से मोबाइल या सोशल मीडिया के जरिये उगी का प्रयास किये जाने पर इसकी

डीसी ने सभी से टगों से बचने की अपील की

अपराधियों ने डीसी के फोटो व नाम का इस्तेमाल किया है



सूचना अविलंब नजदीकी थाना को देने को कहा है।

ब्रीफ खबरें

पेटो की जगह अब नया मतदान केंद्र भदईखाप

केरडारी। निर्वाचन आयोग द्वारा पुराना पंचायत भवन पेटो को परिवर्तित कर सामुदायिक भवन भदईखाप कर दिया गया। सहायक निर्वाचक निबंधन पदाधिकारी सह अंचल अधिकारी राम रतन कुमार वर्णवाल द्वारा मतदान केंद्र संख्या 58 पुराना पंचायत भवन पेटो की जर्जर स्थिति को देखते हुए ऐसा किया गया। इसके लिए स्थानीय जनप्रतिनिधियों के साथ बैठक की गई। इसमें सहमति प्रस्ताव के पश्चात भवन परिवर्तन का प्रस्ताव भेजा गया था, ताकि उक्त मतदान केंद्र से संबंधित मतदाताओं द्वारा 20 मई को सुगम मतदान किया जा सके। सीओ ने मतदान केंद्र संख्या 58 से संबंधित सभी मतदाताओं से मतदान के दिन भदईखाप केंद्र में मतदान करने की अपील की।

आजसू पार्टी का वार्ड प्रभारी सम्मेलन आयोजित

हजारीबाग। आजसू पार्टी की नगर कमिटी ने वार्ड प्रभारी सम्मेलन आयोजित किया। यह सम्मेलन भाग्यमणि विवाह भवन, मालवीय मार्ग में किया गया। सम्मेलन की अध्यक्षता आजसू पार्टी के नगर अध्यक्ष आफताब आलम ने किया। मंच संचालन सदर प्रखंड अध्यक्ष ओम प्रकाश देव एवं नगर सचिव अविनाश कुमार पिकू ने किया। बैठक में मुख्य अतिथि सदर विधानसभा क्षेत्र के संगठन प्रभारी नमन कुमार ठाकुर उपस्थित हुए। विशिष्ट अतिथि के रूप में आजसू पार्टी के जिला अध्यक्ष सह केन्द्रीय प्रवक्ता बिकला राणा, केन्द्रीय सदस्य आनन्द सिंह व केन्द्रीय सचिव सिद्धार्थ शंकर राय उपस्थित हुए।

झारखंड पार्टी माटी की पार्टी है: मुकेश मेहता

हजारीबाग। हजारीबाग के रिंग्स एंड रोजेस होटल में गुरुवार को झारखंड पार्टी की जिला समिति की बैठक हुई। जिसमें झारपा हजारीबाग के युवा जिला अध्यक्ष के रूप में सदर परिषदी जिप सदस्य मुकेश कुमार मेहता को झारखंड पार्टी हजारीबाग जिला का युवा प्रकोष्ठ जिला अध्यक्ष मनोनीत किया गया। इस मौके पर मुकेश कुमार ने कहा कि झारखंड पार्टी माटी की पार्टी है। झारखंड पार्टी ने मुझ पर विश्वास कर जिस प्रकार से यह जिम्मेदारी सौंपी है, हर संभव उसे निभाने का प्रयास करेंगे। संगठन को विस्तारित करने के लिए युवाओं को झारखंड पार्टी से जोड़कर पार्टी के नीति के बारे में समझाएंगे, ताकि युवा वर्ग संगठन से जुड़ें।

रामगढ़ में छह हाइवा बालू जल्ट किया गया

रामगढ़। जिले में अवैध खनन पर पूरी तरह से रोक लगाने एवं दौधियों पर कड़ी कार्रवाई करने के उद्देश्य से उपायुक्त चंदन कुमार ने अधिकारियों को योजनाबद्ध तरीके से कार्य करने का निर्देश दिया। गुप्त सूचना के आधार पर गुरुवार को अनुमंडल पदाधिकारी रामगढ़ आशीष गंगवार ने शहर अंतर्गत सेवईयामाढ़ा क्षेत्र में स्थल निरीक्षण किया। मौके पर अनुमंडल पदाधिकारी के द्वारा लगभग छह हाईवा अवैध बालू का स्टॉक जल्ट किया गया।

उपायुक्त ने राजस्व उप निरीक्षक पर की कार्रवाई

रामगढ़। 2017 में रामगढ़ अंचल कार्यालय में पदस्थित तत्कालीन राजस्व उप निरीक्षक शुभम कुमार पर भू-माफियाओं के मिली भगत का आरोप सही पाए जाने पर डीसी ने कार्रवाई की है। दरअसल, मौजा मरार थाना रामगढ़ अंतर्गत खारत नंबर 3, प्लॉट नंबर 157 वगैरह जमा करवा 6.90 एकड़ भूमि को जमाबंदी गलत रैयत के नाम से कायम को लेकर डीसी ने कार्रवाई की। इस दौरान डीसी ने तत्कालीन राजस्व उप निरीक्षक प्रोन्ति और वेतन वृद्धि पर रोक लगा दी है।

जिला स्तरीय खनन टास्क फोर्स की बैठक में बोले डीसी व एसपी

अवैध खनन के खिलाफ कार्रवाई हो

प्रशासन सख्त

डीसी ने की गई कार्रवाई की काफ़ी प्रशंसा की

डीसी ने अवैध मुहानों को बंद करने की जानकारी ली

संवाददाता। रामगढ़

उपायुक्त चंदन कुमार ने गुरुवार को पुलिस अधीक्षक रामगढ़ डॉ बिमल कुमार के साथ जिला स्तरीय खनन टास्क फोर्स की बैठक की। बैठक के दौरान उपायुक्त ने विगत कुछ समय में अवैध खनन पर रोक लगाने के लिए किए गए कार्यों का निरीक्षण की। साथ ही और भी प्रभावी तरीके से अवैध खनन के विरुद्ध कार्रवाई करने का निर्देश दिया। उपायुक्त एवं पुलिस अधीक्षक के द्वारा खनन टास्क फोर्स की पूर्व की बैठक में दिए गए निर्देश के आलोक में किए गए कार्यों की जानकारी ली गई।

डीसी व एसपी ने अवैध मुहानों को बंद करने के तहत किए गए कार्यों की जानकारी ली। इस क्रम में उपायुक्त ने कहाँ से भी अवैध मुहानों से खनन होने संबंधित सूचना प्राप्त होने पर त्वरित रूप से उसे अच्छी तरह बंद करने के लिए आवश्यक कार्रवाई करने का निर्देश दिया। अवैध खनन पर पूरी तरह से रोक सुनिश्चित करने एवं अवैध मुहानों की अच्छी तरह से डोंगरि कराने को लेकर सभी संबंधित परिरोजनाओं के महाप्रबंधकों एवं परिषदा सिक्योरिटी ऑफिसर्स को कार्यों पर विशेष ध्यान देने व अवैध मुहानों से किसी भी तरह का कोई भी खनन कार्य न होने देने का निर्देश दिया।



मतदाता जागरूकता कोषांग करे कार्यक्रम: उपायुक्त



रामगढ़। जिले में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने को लेकर प्रशासन गंभीर है। इसके लिए जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त रामगढ़ चंदन कुमार ने मतदाता जागरूकता कोषांग को रचनात्मक तरीके से विभिन्न प्रतियोगिताओं, कार्यक्रमों आदि का आयोजन करने का निर्देश दिया। इसी क्रम में जिला स्वीप नोडल पदाधिकारी सह जिला समाज कल्याण पदाधिकारी कनक तिवारी के द्वारा गुरुवार को जिले के प्रखंडों में आंगनबडी सहाय सेविका के द्वारा स्वीप के तहत मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस दौरान मतदाता जागरूकता को लेकर अपने-अपने क्षेत्र में वोट करेगा रामगढ़ 20 मई, चुनाव का पूर्व देश का वर्ग, आईएमपेटी टू वोट थीम के तहत मतदाता जागरूकता के माध्यम से लोगों को जागरूक किया गया। साथ ही उपस्थित सभी मतदाताओं को मतदाता जागरूकता को लेकर रेली व मतदाता शपथ कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया।

एसपी ने घाटी में लगाई गई लाइट की ली पूरी जानकारी



रामगढ़। जिला समाहरणालय में गुरुवार को उपायुक्त रामगढ़ चंदन कुमार ने पुलिस अधीक्षक रामगढ़ डॉ बिमल कुमार की उपस्थिति में जिला स्तरीय सड़क सुरक्षा समिति की बैठक की। बैठक में उपायुक्त एवं पुलिस अधीक्षक ने जिला स्तरीय सड़क सुरक्षा समिति की पूर्व की बैठक में दिए गए निर्देशों के तहत किये कार्य की समीक्षा की। समीक्षा के क्रम में उपायुक्त ने चुदुपालू घाटी में होने वाली सड़क दुर्घटनाओं पर गहरी चिंता व्यक्त करते हुए वर्तमान में घाटी में लगाई गई लाइट के नियमित रूप से कार्य करने की जानकारी ली। उपायुक्त ने हर हाल में घाटी में लगाई गई लाइट का नियमित रूप से कार्य करना सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। साथ ही लाइट के कार्य नहीं करने के कारण होने वाली किसी भी दुर्घटना में एनएचआई के अधिकारियों के विरुद्ध भी प्राथमिकी दर्ज करने सहित अन्य कार्रवाई करने का निर्देश दिया। बैठक में डीसी के द्वारा वाहन जांच अभियान को लेकर भी आवश्यक निर्देश दिए।

दो लाख कैश के साथ दो गिरफ्तार

संवाददाता। चौपारण

चौपारण थाना प्रभारी ने दो अपराधियों को पकड़ा थाना प्रभारी दीपक सिंह ने बताया कि गिदि के झुललाल कुमार यादव से सूचना मिली कि चार व्यक्ति पैसा डबल करने का झांसा देकर दो लाख रुपये लूटकर गया (बिहार) की ओर भाग रहा है। इस सूचना पर त्वरित कार्रवाई करते हुए मैंने एक छापामारी दल का गठन करते हुए उक्त युवक से सम्पर्क स्थापित किया।

जल्द ही पीछा कर चतरा मोड़ के पास सूचनादाता के बतायेनुसार स्कॉर्पियो गाड़ी से भाग रहे दो अपराधियों को पकड़ लिया। इसमें दो अपराधी भागने में सफल रहे। उनदोनों ने पूछताछ में अपना अपना नाम विजय पासवान और नारायण दास



बताया। उन्होंने झुललाल एवं उसके साथियों से पैसा डबल करने के नाम पर दो लाख रुपया उगी करने की बात स्वीकार की। सूचनादाता के आवेदन पर चौपारण थाना में केस दर्ज किया गया। झुललाल के अनुसार पकड़ाये उनके पास 16 मार्च को सूचनादाता के फोन पर संतोष कुमार दंगी द्वारा फोन करके चार-पांच घंटे में पैसा डबल करने के रिकम के संबंध में बताया गया था।

जिसके झांसे में आकर सूचनादाता अपने साथियों के साथ दो लाख रुपये का इंतजाम करके अपराधकर्मियों के बताये हुए स्थान पर पहुंचा। जहां पर सूचनादाता से तीन व्यक्ति पैसा लेकर चला गया तथा सिक्युरिटी के तौर पर पकड़े गये नारायण को सूचनादाता एवं उनके साथियों के साथ छोड़ दिया था। जब पैसा दिये पांच घंटा बीत गया तब सूचनादाता के द्वारा नारायण को पैसा लेकर गये लोगों को बुलाया।

जुलूस के दौरान चलंत डीजे पर रहेगा प्रतिबंध : एसपी

संवाददाता। हजारीबाग

आगामी होली, रामनवमी ईद पर्व के दौरान सांप्रदायिक सौहार्द बनी रहे इसके लिए जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक नारायण बतौर आयोजन में संपन्न हुई। उपायुक्त नैसी सहाय के निर्देशानुसार बैठक की अध्यक्षता पुलिस अधीक्षक अरविंद कुमार सिंह ने किया। बैठक में जिले भर के शांति समिति के सदस्य शामिल हुए। दौरान ने कहा कि पर्व त्योहारों के दौरान विधि व्यवस्था बनी रहे। सांप्रदायिक सौहार्द बनी रहे। इसके लिए समाज के हर वर्ग का सहयोग आवश्यक एवं प्रशासन की प्राथमिकता है। उन्होंने कहा कि शांति समिति के सदस्यों की सक्रियता

एवं प्रशासनिक मुद्दों से पूर्व त्योहारों में किसी प्रकार की विधि व्यवस्था की समस्या ना हो, इसके लिए प्रशासनिक तैयारी की जाएगी। शांति समिति के सदस्यों के सुझावों पर अमल करते हुए नागरिक सुविधाएं बहाल सुनिश्चित कराई जाएगी। पुलिस अधीक्षक ने कहा कि त्योहार में जुलूस के दौरान चलंत डीजे पर प्रतिबंध रहेगा। असामाजिक तत्वों एवं सोशल मीडिया पर अफवाह फैलाने वालों पर नजर रखी जा रही है। किसी भी स्तर पर विधि व्यवस्था खराब करने वालों पर पुलिस सख्ती से निपटेगी। कहा कि शांति समिति की बैठक कर होली, रामनवमी व ईद के महेंदर सांप्रदायिक सौहार्द बनाने की कोशिश की जाएगी।

नगर संकीर्तन के साथ गौर महोत्सव शुरू

हजारीबाग। भगवान श्री कृष्ण चैतन्य महाप्रभु का आधिर्भाव दिवस (गौर पूर्णिमा महोत्सव) गुरुवार को शुरू हुआ। यह महोत्सव गौरांग सेवा फाउंडेशन (जीएसएफ) द्वारा किया गया। नगर संकीर्तन के साथ 21 से 23 मार्च तक तीन दिवसीय कार्यक्रम स्थानीय मटवारी गांधी मैदान दुर्गा मंडप के प्रांगण में शुरू हुआ। गुरुवार को दोपहर दो बजे से चार बजे तक नगर संकीर्तन कार्यक्रम की शुरुआत कोर्रा चौक से मटवारी गांधी मैदान तक भ्रमण करते हुए हुई और गांधी मैदान में कीर्तन का समापन हुआ। वहीं शाम चार से छह बजे तक कीर्तन एवं नृत्य स्पर्धा का कार्यक्रम किया गया। वहीं शाम छह से आठ बजे तक भागवत कथा का आयोजन कथा वाचक दास गदाधर प्रभु ने श्रद्धालुओं के बीच में भागवत कथा कही।

आज होगा साहू समाज का होली मिलन समारोह



संस्कृतिक कार्यक्रम का भी आयोजन होगा। जहां भोजपुरी व खोरटा सुरों की मल्लिकार्जुन होली मिलन समारोह में मस्ती की रंग भरेंगी। भोजपुरी व खोरटा गायिका अस्सरा गुप्ता, गायिका कल्पना देवी, लोक गायक ब्यास बाबू सिंह सहित अन्य होली मिलन समारोह में अपने सुरों से होलियाना में चार चांद लगाएंगे। अध्यक्ष साहू ने समाज के सभी लोगों से भारी संख्या में उपस्थित होने का आग्रह किया। कार्यक्रम में पकवान से लेकर खाने की भी व्यवस्था है। कार्यक्रम को सफल बनाने में समाज के कई सक्रिय युवा लगे हुए हैं।

लोकसभा भाजपा प्रत्याशी का स्वागत

चौपारण। सुप्रसिद्ध इटखोरी स्थित भद्रकाली मंदिर जाने के क्रम में चौपारण स्थित विश्वकर्मा टोला में भाजपा लोकसभा प्रत्याशी मनीष जायसवाल व बरही के पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव का भव्य स्वागत किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मनीष जायसवाल ने कहा कि आपके स्वागत से अभिभूत हूँ, कहा कि देश को विकसित राष्ट्र बनाने के लिए आने वाले दिनों में भाजपा की मजबूती के साथ केंद्र में वापसी आवश्यक है। नरेंद्र मोदी के तीसरे कार्यकाल में भारत दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी आर्थिक शक्ति बनेगी। आने वाले दिनों में अपने वोट को बर्बाद नहीं करें। राष्ट्र हित व देशहित में नरेंद्र मोदी को वोट करें और भाजपा को जिताने। पूर्व विधायक ने कहा कि मनीष जायसवाल का सेवाभाव ही राजनीति का मूल मकसद रहा है। कहा कि मोदी का देश में कोई विकल्प नहीं है। हजारीबाग लोक सभा क्षेत्र में कमल खिलेगा और मनीष जायसवाल जीतकर सदन जायेंगे।

डुमरिया के सुरेंद्र की मौत जीटी रोड पर वाहन की चपेट में आने से हुई थी

लापरवाही से हो रही मौत: अमित

संवाददाता। बरकड़ा

सिक्सलेन सड़क चौड़ीकरण निर्माण कार्य करा रही राजकेशरी प्राइवेट लिमिटेड कंपनी की सुरक्षा मानक की अनदेखी के कारण लगातार लोग सड़क दुर्घटना के शिकार होकर मौत के मुंह में समा रहे हैं। बीते दिन बरकड़ा थाना क्षेत्र के डुमरिया टांड चंचरी निवासी सुरेंद्र सोरेन पिता रीतलाल सोरेन 20 वर्ष की मौत गोहरथ थाना क्षेत्र स्थित जीटी रोड पर अज्ञात वाहन के चपेट में आने से हो गई। वहीं गुरुवार को आक्रोशित ग्रामीणों ने शव को जीटी रोड पर रख रोड को करीब चार घंटे तक जाम कर दिया। साथ ही आक्रोशित ग्रामीणों ने मुआवजे की मांग की। सूचना मिलते ही विधायक अमित कुमार यादव, पूर्व विधायक जानकी प्रसाद यादव, जिप सदस्य प्रतिनिधि सीके पाण्डेय घटनास्थल पर पहुंचे। उन्होंने परिजनों को दांडस बंधाया। साथ ही हर संभव मदद का भरोसा दिया।



ग्रामीण नाराज

ग्रामीणों ने करीब चार घंटे तक जीटी रोड जाम किया

सूचना मिलते ही विधायक अमित यादव पहुंच गए

समाजसेवियों की पहल पर राजकेशरी कंपनी के द्वारा तत्काल एक लाख रुपए मृतक के परिजनों को दिया गया। वहीं जनप्रतिनिधियों एवं प्रशासनिक पदाधिकारियों के द्वारा आक्रोशित ग्रामीणों को समझा-बुझा कर सड़क जाम को हटाया। मौके पर सांसद प्रतिनिधि केदार साव, स्थानीय मुखिया प्रतिनिधि बीरेंद्र शर्मा, झामुमो नेता यासीन खान, माले नेता भुल्लकर केवट और साहेबराज सोरेन के अलावा सैकड़ों महिलाएं एवं पुरुष मौजूद रहे।

डीआईजी ने दिये चेक पोस्ट पर सीसीटीवी लगाने के निर्देश

संवाददाता। हजारीबाग

लोकसभा चुनाव 2024 को निष्पक्ष और भयमुक्त कराने के लिए पुलिस प्रशासन कई स्तरों पर तैयारी कर रहा है। इसी क्रम में बुधवार देर रात हजारीबाग रेंज के डीआईजी सुनील भास्कर झा ने बिहार-झारखंड के बॉर्डर पर स्थित इंटरस्टेट चेक पोस्ट का औचक निरीक्षण किया। डीआईजी ने हजारीबाग और गया जिले की सीमा पर स्थित चार गढ़ावा चेक पोस्ट का निरीक्षण किया। साथ ही वहां पर्याप्त संख्या में पुलिस बलों की तैनाती और सीसीटीवी लगाने के निर्देश दिये। इसके बाद डीआईजी ने चतरा और बिहार-गया जिला के सीमा पर स्थित गोसांईडीह और हंटरगंज चेकपोस्ट का निरीक्षण किया। डीआईजी ने मौके पर मौजूद

पुलिसकर्मियों को सुरक्षा के व्यापक प्रबंध करने, तकनीकी तौर पर दक्ष रहने और किसी तरह से भयावहन न होने, यह सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। वहीं डीआईजी भास्कर ने चतरा कोर्ट की सुरक्षा व्यवस्था का भी जायज लिया। इस दौरान उन्होंने कोर्ट परिसर में प्रवेश करने वाले सभी रास्ते के बारे में सुरक्षाकर्मियों से जानकारी ली। प्रवेश द्वार पर मेटल डिटेक्टर से की जाने वाली जांच प्रक्रिया के बारे में भी सुरक्षा कर्मियों से पूछा और जांच के तरीकों के बारे में बताया। उन्होंने निरीक्षण के दौरान सबसे पहले कोर्ट बैरक का जायजा लिया। जहां अधिकारियों को कई आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। जानकारी देते हुए सुरेंद्र कुमार झा ने बताया कि कोर्ट की सुरक्षा व्यवस्था की जिम्मेवारी भी पुलिस की प्राथमिकता है।

विचार विमर्श

मतदान के दिन वाहनों को लेकर विचार किया गया

अधिकारी आपस में समन्वय स्थापित कर काम करें

स्थापित कर वाहनों की उपलब्धता सुनिश्चित कर इसकी सूची आयुक्त कार्यालय में उपलब्ध कराई जाए। जिससे मतदान के दिन किसी भी प्रकार की समस्या का सामना न करना पड़े। बैठक में विचार-विमर्श के दौरान कुछ समस्याएं भी सामने आईं। जिसे लेकर राज्य निर्वाचन आयोग से अनुमंडल प्राप्त करने का निर्णय लिया गया।



को जानकारी दी। साथ ही 2019 में कुल कितने वाहनों की उपलब्धता थी और आवागमन के लिए कितने वाहनों का आवश्यकतानुसार उपयोग किया गया, इसकी भी जानकारी दी। साथ ही किन जिलों में आवश्यकता से कम है। इस दौरान गिरिडीह, धनबाद

वर्तमान में कितने बस, टैक्सी, बोलियो, स्कॉर्पियो, सवारी एवं मैजिक संग विभिन्न श्रेणी के वाहनों की उपलब्धता किन जिलों में आवश्यकतानुसार है या अधिक है। साथ ही किन जिलों में आवश्यकता से कम है। इस दौरान गिरिडीह, धनबाद

भाजपा के 11 प्रत्याशियों का जनसंपर्क और जनसंवाद हुआ तेज

- शहर-गांव और कस्बे नेताओं से हुए गुलजार
- एक दिन में 25-30 गांवों का दौरा कर रहे हैं मनीष जायसवाल
- नाराज कार्यकर्ताओं को मनाने में जुटे हुए हैं विष्णु दयाल राम

सत्य शरण मिश्रा | रांची

लोकसभा चुनाव की घोषणा होते ही शहर, गांव, कस्बे और चौक-चौराहे गुलजार हो गये हैं। हर तरफ नेताजी दिखाई पड़ रहे हैं। जिन नेताओं का टिकट फाइनाल हो चुका है वे दिन भर शहर और गांव की गलियों को खाक छान रहे हैं। झारखंड में भाजपा के घोषित 11 प्रत्याशी मॉदी का परिवार और अबकी बार 400 पार के नारे के साथ जनता के बीच पहुंच रहे हैं। इनमें कुछ नेता ऐसे भी हैं जो जिन्हें जनता पिछले लोकसभा चुनाव के बाद सीधा इस बार देख रही है। कुछ नेताओं को पहली बार लोकसभा का टिकट मिला है। इनमें समीर उरांव और मनीष जायसवाल जैसे नेता शामिल हैं, जो पूरी ऊर्जा और जोश के साथ एक दिन में 22-30 जगहों पर पहुंचकर जनता से मिल रहे हैं। कुछ सीटिंग सांसद भी चुनाव लड़ रहे हैं, जो अपने लोकसभा क्षेत्र के सामाजिक, राजनीतिक समीकरण के मुताबिक अपने कार्यक्रम निर्धारित कर रहे हैं। वहीं वीडी राम जैसे प्रत्याशी फिलहाल पार्टी के नाराज नेताओं को मनाने में लगे हैं।

भाजपा ने विधायक मनीष जायसवाल को हजारीबाग लोकसभा सीट का प्रत्याशी बनाया है। मनीष अपने नाम की घोषणा होने के बाद दूसरे दिन ही तैयारी में जुट गये हैं। 4 मार्च से ही उन्होंने हजारीबाग संसदीय सीट का दौरा करना शुरू कर दिया। एक दिन में 25 से 30 कार्यक्रमों में शामिल होते हैं। हजारीबाग संसदीय सीट के सभी विधानसभा क्षेत्रों में एक राउंड जनसंपर्क, जनसंवाद और नुकड़ साफ कर चुके हैं।

-मनीष जायसवाल

समीर उरांव पहली बार लोकसभा चुनाव लड़ रहे हैं। उन्होंने भाजपा ने लोहरदगा से प्रत्याशी बनाया है। समीर पिछले 15 दिन से लोहरदगा संसदीय क्षेत्र में पसीना बहा रहे हैं। हर दिन 15 से 20 कार्यक्रमों में शामिल हो रहे हैं। होली मिलन और कार्यक्रमों मिलन जैसे कार्यक्रमों के जरिये कार्यकर्ताओं को एक्टिव कर रहे हैं। धार्मिक संस्थाओं और आश्रमों से भी संपर्क कर रहे हैं।

-समीर उरांव

भाजपा ने निशिकांत दुबे को चौथी बार गोड्डा लोकसभा सीट से उतारा है। निशिकांत फिलहाल उन विधानसभा क्षेत्रों में मेहनत कर रहे हैं, जहां कांग्रेस का ज्यादा दबदबा है। पोड़ैयाहाट और महगामा विधानसभा क्षेत्र में उनका सबसे ज्यादा दौरा हो रहा है। पोड़ैयाहाट, महगामा और पथरगामा बुध स्तरीय कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर वहां अपना जनाधार बढ़ाने की कोशिश कर रहे हैं।

-निशिकांत दुबे

गीता कोड़ा को भाजपा ने चाईबासा से प्रत्याशी बनाया है। गीता कोड़ा फिलहाल वे जमशेदपुर में विखर में कार्यकर्ताओं को जोड़ने के काम में जुटे हैं। विधानसभा क्षेत्रों का तूफानी दौरा शुरू कर दिया है। मुख्यमंत्री चंपई सोरेन के विधानसभा सरायकेला और पूर्व मंत्री जोबा मांडी के विधानसभा क्षेत्र मनोहरपुर में वे जनसंपर्क कर चुकी हैं। स्थानीय सामाजिक और धार्मिक कार्यक्रमों में भी बढ़चढ़ कर हिस्सा ले रही हैं।

-गीता कोड़ा

जमशेदपुर से विद्युत वरण महतो भाजपा के प्रत्याशी हैं। फिलहाल वे जमशेदपुर में विखर में कार्यकर्ताओं को जोड़ने के काम में जुटे हैं। विद्युत वरण महतो के बीच पहुंच रहे हैं। वहीं पोटरका, मानागो, पटमा, सोनारी जैसे इलाकों में आयोजित होली मिलन समारोह के बहाने जनसमर्थन जुटाने की मुहिम चला रहे हैं। धार्मिक कार्यक्रमों में भी जोरशोर से शामिल हो रहे हैं।

-विद्युतवरण महतो

वीडी राम पलामू संसदीय सीट से भाजपा के प्रत्याशी हैं। टिकट मिलने के बाद पलामू के भाजपा कार्यकर्ता इनका विरोध कर रहे हैं। विष्णु नेताओं की नाराजगी दूर करने के लिए वीडी राम हर दिन 8-10 कार्यक्रमों मिलन समारोह और बैठक में शामिल हो रहे हैं। मेदिनीनगर, हरिहरगंज, लहलहे, पोलपोल, बंशीधर नगर इलाके में वीडी राम का विरोध ज्यादा है। इसलिए उन्होंने फिलहाल इन इलाकों का दौरा बड़ा दिया है।

-वीडी राम

केंद्रीय मंत्री अन्नपूर्णा देवी कोडरमा से भाजपा की प्रत्याशी हैं। कोडरमा विधानसभा क्षेत्र में इनका काफी दबदबा है, लेकिन धनवार, बगोदर और गंडी विधानसभा क्षेत्र में इनके सामने बड़ी चुनौती है। सबसे पहले उन्होंने धनवार विधानसभा क्षेत्र से पार्टी के नेताओं और कार्यकर्ताओं से मुलाकात का सिलसिला शुरू किया है। चुनाव प्रबंधन समिति की बैठक कर वोटबैंक बढ़ाने की रणनीति बना चुकी हैं।

-अन्नपूर्णा देवी

ताला मरांडी राजमहल संसदीय सीट से भाजपा के प्रत्याशी हैं। वे बोरियो विधानसभा क्षेत्र के विधायक भी रह चुके हैं। उन्होंने अपने चुनावी अभियान की शुरुआत बोरियो विधानसभा क्षेत्र से ही शुरू की है। बोरियो विधानसभा क्षेत्र में कई जगहों पर भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर वोट सुनिश्चित करने की रणनीति बना चुके हैं।

-ताला मरांडी

दुमका से सुनील सोरेन भाजपा के प्रत्याशी हैं। जब उन्हें प्रत्याशी बनाया गया तब उन्होंने पूरे जोश के साथ अपना चुनावी अभियान शुरू किया। पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर सभी 6 विधानसभा सीटों में जीत हासिल करने की रणनीति बनाई। वृथ स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन किया। राजगार न्याय मार्च निकालकर दुमका नियोजन कार्यालय का धेराव किया, लेकिन जैसे ही जामा विधायक सीता सोरेन भाजपा में शामिल हुई सुनील सोरेन की गतिविधियां कम हो गई हैं।

-सुनील सोरेन

भाजपा के संजय सेठ को रांची लोकसभा का प्रत्याशी बनाया है। संजय सेठ ने सभी वर्गों और समुदाय को साधने की रणनीति तैयार की है। होली मिलन समारोहों में खूब शामिल हो रहे हैं। नामकुम, नगड़ी, काटीटांड समेत कई इलाकों का दौरा कर जनसंपर्क कर रहे हैं। हर दिन अपने आवास पर भी सैकड़ों लोगों से मिल रहे हैं।

-संजय सेठ

केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा को खूंटी से भाजपा ने प्रत्याशी बनाया है। वे अबतक खूंटी, सरायकेला, खरसवा, समेत कई इलाकों का दौरा कर कार्यकर्ताओं के साथ चाय पर चर्चा कर चुके हैं। दिल्ली और तेलंगाना के दौरे कारण पिछले 2-3 दिन से वे अपने लोकसभा क्षेत्र में बहुत ध्यान नहीं दे पा रहे हैं।

-अर्जुन मुंडा

स्वस्थ रहने के लिए नियमित व्यायाम करें महिलाएं : डॉ. विनोद

घाटशिला। घाटशिला कॉलेज में प्राचार्य डॉ आरके चौधरी की अध्यक्षता में महिला स्वास्थ्य जागरूकता कार्यक्रम गुरुवार को आयोजित की गई। इसमें जमशेदपुर के चर्चित स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ विनोद एच अग्रवाल ने कहा कि महिलाएं स्वस्थ रहने के लिए नियमित व्यायाम करें। लड़कियां फास्ट फूड एवं फंक फूड से परहेज करें। सोने के समय बेड पर मोबाइल का प्रयोग नहीं करें और ना ही बेड पर मोबाइल रखें। उन्होंने महिलाओं में होने वाली पीसीओएस बीमारी के संबंध में पीपीटी के माध्यम से बताते हुए कहा कि जागरूकता से ही इस बीमारी से बचा जा सकता है तथा अपने देश को पीसीओएस बीमारी से मुक्ति दिलाई जा सकती है। इसके लिए एक प्रतिज्ञा भी करवाया। इससे पूर्व प्राचार्य डॉ आरके चौधरी ने डॉ अग्रवाल का स्वागत किया। कार्यक्रम का संचालन डेजी सेवा ने किया। इस मौके पर डॉक्टर पीके गुप्ता, डॉक्टर एसपी सिंह, डॉक्टर संपी चंद्र, डॉक्टर डीसी राम, प्रोफेसर अर्चना सुरीन, मल्लिका शर्मा, परवल मंझरी पातर, डॉक्टर कंचन सिंहा, प्रतिभा कुमारी, सोनल पटनायक, तरन्नुम परवीन, विकास कुमार महतो, बसंती मांडी, मानिक मांडी, समीर कुमार राय के अलावे काफी संख्या में छात्राएं उपस्थित थीं।

राशिफल

आचार्य प्रणव मिश्रा

मेघ
पंचम चंद्र संतान से लाभ का योग बनाता है। विद्यार्थी वर्ग शोध कार्य व शैक्षणिक गतिविधियों में सफलता प्राप्त कर सकते हैं। स्वयंसेवक व्यंजनों का आनंद प्राप्त होगा। व्यापार-व्यवसाय लाभदायक रहेगा।

वृषभ
किसी से बिना वजह का विवाद होगा। कार्य की सफलता के लिए प्रयास अधिक करने पड़ेंगे। गलतफहमी से विवाद हो सकता है। भावनाओं पर अंकुश आवश्यक है। हितराजुओं से सावधान रहें। कारोबार ठीक चलेगा।

मिथुन
भाई से संबंध मधुर होगा। आय में वृद्धि होगी। कोई बड़ा कार्य प्रारंभ करने का मन बनेगा। व्यापार-व्यवसाय मनीषुकूल लाभ देगा। निवेश शुभ फल देगा। समय की अनुकूलता का लाभ लें, जिसका आप भरपूर प्रयास करें।

कर्क
आत्मविश्वास में बढ़ोतरी होगी। जोखिम उठाने का साहस कर पाएंगे। आय में वृद्धि होगी। परिवार में खुशी का माहौल रहेगा। किसी मांगलिक कार्य में भाग लेने का अवसर प्राप्त होगा। कार्य को लेकर ज्यादा व्यस्तता रहेगी।

सिंह
समय बहुत ही उत्तम है। राजगार में वृद्धि होगी। व्यावसायिक यात्रा सफल रहेगी। भाग्य का सहारा होगा। परिवार में खुशी का माहौल रहेगा। चोट व रोग से बचें। किसी बड़ी समस्या से निजात मिल सकती है। सूर्य को अर्घ्य दें।

कन्या
कल-कर्म लेना पड़ सकता है। किसी व्यक्ति के उकसावे में नहीं आएं। क्रोध व उतेजना पर नियंत्रण रखें। कोमती वस्तुएं संभालकर रखें। स्वास्थ्य का पाया कर्णजोर रहेगा। व्यापार-व्यवसाय अच्छा चलेगा। आय बनी रहेगी।

तुला
चोट व रोग से हानि की आशंका है। लापरवाही न करें। व्यावसायिक यात्रा सफल रहेगी। लाभ के अवसर हाथ आएं। पुरानी लैनदारी वसूली के प्रयास सफल रहेंगे। कारोबार में वृद्धि होगी। नए कार्य को लेकर जल्दबाजी न करें।

वृश्चिक
कोई मानसिक पीड़ा हो सकती है। लेन-देन में जल्दबाजी न करें। शत्रुओं का पराभव होगा। आर्थिक नीति में बदलाव हो सकता है। कार्यप्रणाली में सुधार होगा। तत्काल लाभ नहीं मिलेगा। सामाजिक प्रतिष्ठा बढ़ेगी।

धनु
भाग्य का साथ मिलेगा। पर कोई अनहोनी की आशंका रह सकती है। कोट-कचहरी तथा सरकारी मामलों को बाधा दूर होकर स्थिति अनुकूल रहेगी। लाभ के अवसर हाथ आएं। पूजा-आदि पर व्यय होगा।

मकर
किसी से कड़ासुनी हो सकती है। क्रोध व उतेजना पर नियंत्रण रखें। पुराना रोग परेशानी का कारण बन सकता है। वाहन व मशीनरी आदि के प्रयोग में लापरवाही न करें। कारोबार ठीक चलेगा। कार्य होगा और आय में निश्चिन्ता रहेगी।

कुंभ
कोई चोट मोच लग सकता है। दौपत्य जीवन में आनंद का वातावरण रहेगा। कानूनी अड्डचन दूर होकर स्थिति लाभदायक बनेगी। आय में वृद्धि होगी। नौकरी में मातहतता का सहयोग प्राप्त होगा। नये कार्य का लाभ होगा। अन्न दान करें।

मीन
मौसमी बीमारियों से बचाव आवश्यक है। व्यापार-व्यवसाय अच्छा चलेगा। लंबी यात्रा की योजना बन सकती है। स्व्यायी संपत्ति में वृद्धि योग है। बेरोजगारी दूर करने के प्रयास सफल रहेंगे। जल्दबाजी में कोई व्यवहार न करें। अन्न का दान करें।

लोकसभा चुनाव 2024

कुल मतदाता 16,82,219

महिला 8,91,023 पुरुष 8,40,995

ट्रांसजेंडर : 07

प्रवीण कुमार | रांची

भारत के संसदीय चुनावों के इतिहास में सबसे कम मतों से जीतने वाला रिकॉर्ड राजमहल लोकसभा में बना था। भाजपा के सोम मरांडी ने वर्ष 1998 में राजमहल क्षेत्र में अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी कांग्रेस नेता थॉमस हांसदा को नौ वोट से हराया था। इस संसदीय क्षेत्र को साहिबगंज और पाकुड़ जिले के कुछ इलाकों को मिलाकर गठित किया गया है। इस लोकसभा क्षेत्र में छह विधानसभा क्षेत्रों को शामिल किया गया है। राजमहल सीट से कांग्रेस ने आठ, झामुमो ने पांच, भाजपा ने दो बार और वीएलडी और जनता पार्टी ने एक-एक बार जीता है।

भाजपा ने ताला मरांडी को बनाया है उम्मीदवार : 2024 के लोकसभा चुनाव में भाजपा ने ताला मरांडी को उम्मीदवार बनाया है। वहीं, झारखंड मुक्ति मोर्चा ने अबतक अपने अधिकृत उम्मीदवार की घोषणा नहीं की है, लेकिन झामुमो के निर्वर्तमान सांसद विजय कुमार हांसदा को फिर से टिकट मिलने की संभावना व्यक्त की जा रही है। वहीं पार्टी के विश्वभूष विधायक लोबिन हेन्ड्रम ने नए संगठन की घोषणा कर चुके हैं। लोबिन ने इसे 'झारखंड बचाओ मोर्चा' का नाम दिया है। कहा यह भी जा रहा है लोकसभा चुनाव राजमहल से लोबिन हेन्ड्रम भी लड़ेंगे। इसलिए राजमहल लोकसभा का चुनाव काफी रोचक होने की संभावना है। बता दें कि जनता दल से लोबिन हेन्ड्रम भी खड़े थे जिन्हें 15.4% वोट प्राप्त हुए।

1957 में हुआ था पहला चुनाव : 1957 में पहली बार राजमहल के

सबसे कम मतों से जीत का रिकॉर्ड राजमहल लोस में बना था अबकी बार किसकी झोली में जाएगी राजमहल की सीट ?



प्रवीण कुमार

लिए चुनाव हुआ। इस चुनाव में कांग्रेस की तरफ से पाइका मुर्मू ने जीत दर्ज की। इसमें कांग्रेस को 47.01% मत मिले थे तथा झारखंड पार्टी के रॉबर्ट सैम्युल बेसरा को 45.8% वोट मिले थे।

- 1962 के लोकसभा चुनाव के नतीजे** : 1962 में हुए दूसरे लोकसभा चुनाव झारखंड पार्टी के ईश्वर मरांडी ने जीत दर्ज की। उन्हें कुल 50% मत मिले थे, जबकि कांग्रेस को 37.5% वोट मत मिले।
- 1967 में ईश्वर मरांडी कांग्रेस से जीता चुनाव** : 1967 में कांग्रेस ने ईश्वर मरांडी को अपनी पार्टी में लाया और टिकट दिया, जिसमें ईश्वर मरांडी ने जीत दर्ज की। ईश्वर मरांडी को कुल 26.6% वोट मिले। जबकि स्वतंत्र पार्टी से चुनाव लड़े रामस्वरूप बेसरा को 22.5% वोट मिले।
- 1971 के चुनाव में फिर आई कांग्रेस** : 1971 के चुनाव में फिर से ये सीट कांग्रेस के पास ही रही। कांग्रेस को 44.4% वोट मिले, जबकि बिहार प्रॉत हुल झारखंड पार्टी को 28.5 और भारतीय जनसंघ को 15.7% मत प्राप्त हुए थे।
- 1977 फादर एंथोनी मुर्मू ने जीता चुनाव** : 1977 में हुए लोकसभा चुनाव में भारतीय लोकदल के एंथोनी मुर्मू ने जीत दर्ज की। उन्हें कुल 66.3% वोट मिले थे तथा कांग्रेस को 25.8% मत ही प्राप्त हुए थे।
- 1980 में कांग्रेस ने जीत हासिल की** :

1980 के हुए लोकसभा चुनाव में कांग्रेस ने यहां से सेठ हेन्ड्रम को टिकट दिया। कांग्रेस को कुल 39.4% मत मिले थे। जबकि जनता पार्टी के पालू हांसदा को 21.8% वोट मिले थे।

- 1984 में कांग्रेस के सेठ ने फिर दर्ज की जीत** : 1984 के सेठ हेन्ड्रम की ही जीत हुई, उन्हें कुल 48.6% वोट मिले, जबकि झारखंड मुक्ति मोर्चा के साइमन मरांडी को कुल 56.6% मत मिले, जबकि इससे पहले लगातार दो बार सीट पर कब्जा जमाए सेठ हेन्ड्रम 16.7% मत ही प्राप्त कर सके।
- 1989 में कांग्रेस से छिन्ना सीट** : 1989 को हुए लोकसभा चुनाव में राजमहल सीट पर परिवर्तन हुआ। यहां से झारखंड मुक्ति मोर्चा के साइमन मरांडी ने जीत दर्ज की। साइमन मरांडी को कुल 56.6% मत मिले, जबकि इससे पहले लगातार दो बार सीट पर कब्जा जमाए सेठ हेन्ड्रम 16.7% मत ही प्राप्त कर सके।
- 1991 में झामुमो फिर जीता** : 1991 के चुनाव में झारखंड मुक्ति मोर्चा के साइमन मरांडी ने इस सीट पर जीत दर्ज की। साइमन मरांडी को कुल 37.5% वोट मिले, जबकि थॉमस हांसदा को 30.6% वोट ही प्राप्त हो सके, जबकि भाजपा के संतलाल मरांडी को 26.9% मत प्राप्त हुए।
- 1996 में कांग्रेस ने दर्ज की जीत** : 996 में हुए लोकसभा चुनाव में कांग्रेस के थॉमस हांसदा ने जीत दर्ज की, जबकि झारखंड मुक्ति मोर्चा के साइमन मरांडी को 19.8% वोट मिले। वहीं, भाजपा को 16.3% वोट प्राप्त हुए। यहां जनता दल

से लोबिन हेन्ड्रम भी खड़े थे जिन्हें 15.4% वोट प्राप्त हुए।

- 1998 में पहली बार भाजपा ने जीता राजमहल** : 1998 की हुई लोकसभा चुनाव में पहली बार भाजपा पार्टी के उम्मीदवार सोम मरांडी ने इस सीट पर मात्र नौ वोट से जीत दर्ज की। भाजपा को कुल 33.4% वोट मिले, जबकि कांग्रेस को 33.4% और झामुमो को 25.2% मत प्राप्त हुए।
- 1999 में कांग्रेस ने जीता लोस चुनाव** : 1999 के चुनाव में फिर से कांग्रेस ने कब्जा जमाया। कांग्रेस के थॉमस हांसदा को कुल 44.4% वोट मिले, जबकि भाजपा के सोम मरांडी को 33.01% ही मत प्राप्त हुए। वहीं झामुमो के साइमन मरांडी को 20.1% मत प्राप्त हुए।
- झामुमो ने 2004 में जीता चुनाव** : 2004 में हुए चुनाव झारखंड मुक्ति मोर्चा के हेमलाल मुर्मू ने जीत दर्ज की। झामुमो को 32.8% जबकि कांग्रेस के थॉमस हांसदा को 32.3% वोट मिले। वहीं, भाजपा के उम्मीदवार सोम मरांडी को 27.8% मत प्राप्त हुए थे।
- 2009 में भाजपा ने दर्ज की जीत** : 2009 के चुनाव में भाजपा के देवीधन बेसरा ने जीत दर्ज की थी। उन्हें कुल 26.5% वोट मिले थे। झामुमो के हेमलाल मुर्मू को 24.7 और राष्ट्रीय जनता दल के थॉमस हांसदा को 20.2% वोट मिले थे।
- 2014 में झामुमो की हुई जीत** : 2014 में राजमहल लोकसभा सीट से विजय कुमार हांसदा चुनाव जीते। झारखंड मुक्ति मोर्चा को इस सीट पर 29.9 फीसदी मत प्राप्त हुए थे। मोदी लहर के बावजूद भाजपा यहां से हार गई।
- 2019 में भी हारी भाजपा** : 2019 के लोकसभा चुनाव झारखंड मुक्ति मोर्चा के विजय कुमार हांसदा को 48.5% , जबकि भाजपा के हेमलाल मुर्मू को 39% मत ही प्राप्त हुए थे।

बड़ा पहाड़ के लोग लोकतंत्र के पर्व में होंगे शामिल : आईजी



संवाददाता। पलामू

पलामू में जोनल आईजी नरेंद्र कुमार सिंह ने लोकसभा चुनाव को लेकर पुलिस अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की। बैठक में सीआरपीएफ डीआईजी पंकज कुमार, पलामू एसपी रिष्मा रमेशन समेत पुलिस के कई अधिकारी मौजूद रहे। आईजी ने सुरक्षा को लेकर कई बिंदु पर समीक्षा की है। मौफिया से बात करते हुए आईजी ने कहा कि चुनाव

आयोग के गाइडलाइन के आधार पर निष्पक्ष चुनाव कराना प्राथमिकता है। इसको लेकर तैयारी की जा रही है। पुलिस जवानों की सुरक्षा और उनकी व्यवस्था को लेकर अधिकारियों को कई दिशा-निर्देश दिए गए हैं। जोनल आईजी नरेंद्र कुमार सिंह ने यह भी कहा कि इस बार बड़ा पहाड़ में रहने वाले ग्रामीण भी लोकतंत्र के पर्व में शामिल होंगे। उसको लेकर भी पुलिस प्रशासन तैयारी कर रही है।

पेज एक का शेष

यह चुनाव नरेंद्र मोदी पर...

बावजूद इसके सुप्रीम कोर्ट की कुंडी खटखटाई गयी. दो नये महानुभाव नियुक्ति हो गये हैं. सुप्रीम कोर्ट ने न रांका, न टोका. शायद बाद में देखेगा. तब तक चुनाव निपट गये होंगे।

ईवीएम पर फिर हाहाकार : ईवीएम पर फिर हाहाकार है. मोदी जीते तो यह मशीन जिम्मेदार होगी. वह हारे तो माना जायेगा कि मशीन में कोई गड़बड़ी नहीं की गयी. निर्वाचन आयुक्त मोदी के ही हैं. उनसे ईमानदारी की उम्मीद नहीं की जा सकती. पहले के निर्वाचन आयुक्त ईमानदार, निष्पक्ष होते थे क्योंकि उन्हें ईमानदार प्रधानमंत्री नियुक्त करते थे. तभी तो रिटायर होने के बाद आयुक्तों को राज्यपाल और केंद्रीय मंत्री बना दिया जाता था।

आरोपों की बौछार के बीच मोदी 2047 की योजना पर कर रहे काम
अब कहा जा रहा है कि मोदी से गया गुजरा प्रधानमंत्री कोर्ड हुआ ही नहीं. देश की सीमाएं असुरक्षित हैं. विदेश नीति भी फेल हो गयी है. पूरी दुनिया हमें हिकारत की नजर से देखती है, मरगाई, बेरोजगारी चरम पर है. मोदी ने राम मंदिर बनवाकर समाज में वैमनस्य की खाई पैदा कर दी है. इन हालात को बदलने के लिए मोदी को हराना जरूरी है. लेकिन मोदी हैं कि 2047 की योजना पर काम कर रहे हैं. उन्होंने अगली सरकार के 100 दिनों का एजेंडा अभी से सेट कर दिया है. लगभग सभी राज्यों में सभाएं कर चुके हैं. भाजपा का हर बड़ा नेता रोज किसी न किसी राज्य में पहुंच रहा है. यह अभियान अबकी बार चार सौ पार का नारा लगाकर विरोधियों को डरा रहा है. इस बार तो पूरा देश मोदी का परिवार वाला नारा भी खूब चल रहा है. यह मौका भी एक बड़बोले मसखरे और प्रामाणिक अपराधी नेता ने दिया है. पिछली बार भी एक चौकीदार चला था. यह चौकीदार चोर है का जवाब था. 2014 में चाय पर चर्चा चली, क्योंकि अभियानियों को लगता था कि चायवाला क्या खाक प्रधानमंत्री बनेगा. इस बार एक और नारा है-शूट और लूट को हराना है, मोदी को जिताना है. मुंबई के शिवाजी मैदान से शक्ति को पराजित करने की हुंकार भरी गई है. इसके जवाब में शक्ति को दुर्गा और नारी से जोड़ दिया गया है. अब बचाव मुश्किल हो रहा है. आगे क्या होगा, पता नहीं।

अलग-अलग चरणों में मदारियों की टोलियां आयेंगी
नतीजे चार जून को आयेंगे. तब तक अलग-अलग चरणों में मदारियों की टोलियां आयेंगी. थोड़ा जुटायेगी. कुछ नये-पुराने करतब दिखायेगी. जनता को बहलायेगी-फुसलायेगी. एक-दूसरे पर अपने शब्दकोष खाली करेगी. तालियां बजायेगी. किसिम-किसिम की गाड़ियां दौड़ायेगी जायेगी. आसमान उड़नखटोलों से भर जायेगी. वे उतरेंगे तो धूलभरी आंधी लायेंगे. आपकी आंखें चौंधियां जायेंगी. दो-दाईं महीने चुनाव का पर्व मनेगा. इसी बीच पहले होली आयेगी फिर रामनवमी, ईद और वैसाखी भी. इनके बीच नेताओं का रूप-रंग देखते ही बनेगा. पता नहीं, मतदाताओं के मन में क्या है ? वे किसकी अपील दलील समझेंगे और किसकी ठुकरायेंगे. लेकिन गामी के इन दिनों में आशाओं के सागर में गते लगानेवाले नेताओं, कार्यकर्ताओं की मौज तो रहेगी ही.

दिल्ली के सीएम केजरीवाल गिरफ्तार...

टीम ने उन्हें आबकारी नीति से जुड़े धन शोधन मामले में जांच में शामिल होने के लिए समन सौंपा. अधिकारियों ने यह जानकारी दी. केजरीवाल के खिलाफ ईडी की कार्रवाई पर आम आदमी पार्टी (आप) ने तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त की है. उच्च न्यायालय ने केजरीवाल को आबकारी नीति से जुड़े धन शोधन मामले में दंडात्मक कार्रवाई से राहत प्रदान करने से इनकार कर दिया. इस बीच, केजरीवाल ने उच्च न्यायालय के आदेश के खिलाफ उच्चतम न्यायालय का रुख किया है. ईडी टीम के पहुंचने के तुरंत बाद केजरीवाल के आवास पर पहुंचे आप नेता और दिल्ली के मंत्री संदीप भारद्वाज ने संवाददाताओं से कहा, ऐसा लगता है कि ईडी छापेमारी कर रही है. मुझे अंदर जाने की अनुमति नहीं दी गई. अधिकारियों ने बताया कि ईडी टीम ने मुख्यमंत्री आवास के कर्मचारियों को बताया कि उसके पास तलाशी वारंट है.

मिसाल विरासत में नहीं मिली राजनीति, संघर्षों के दम पर देशभर में अलग पहचान बनाने में कामयाब हुई हैं बरला

खूंटी के ग्रामीण कर रहे हैं दयामनी बरला की उम्मीदवारी की वकालत

पॉलिटिकल रिपोर्टर | खूंटी

झारखंड के अरहरा में मुंडा आदिवासी परिवार में जन्मी दयामनी बरला अपने संघर्षों के दम पर देशभर में अपनी पहचान रखती हैं। कोयलकारों परियोजना, खतियानी नीति, भित्तल स्टील प्लांट, सोनपटी संशोधन के खिलाफ हुए आंदोलन, आदिवासी जमीन की हेगपेरी के खिलाफ हुए आंदोलनों में दयामनी बरला ने सक्रिय भूमिका निभाई है। वे जल-जंगल-जमीन पर आदिवासी समुदाय के हक की जोरदार वकालत करती हैं। इनकी जनसभ्य और कर्मभूमि खूंटी-गुमला रही है। दयामनी को विरासत में राजनीति नहीं मिली।



मनोहर कुल्लू, जसिन केरकेट्टा, बेनी महतो, प्रमोद लुगुन

अपने संघर्षों के दम पर वे राजनीतिक पहचान बनाने में जुटी हैं। यही वजह है कि खूंटी की जनता उन्हें लोकसभा चुनाव में उम्मीदवारी पेश करते देखा चाहती है। यह जानते हुए भी कि दयामनी बरला और उनके पति

एक छोटी सी चाय की दुकान चलाकर परिवार की गाड़ी खींचते हैं और लोगों की समस्याओं का निदान करते हैं। इसमें खुद के पैसे भी लगाते हैं। फिलहाल दयामनी को कांग्रेस की नेता हैं।

दयामनी की उम्मीदवारी पर क्या कहती है खूंटी की जनता : झारखंड पार्टी (एनोस गुट) के मनोहर कुल्लू का कहना है कि अगर महागठबंधन की तरफ से दयामनी बरला को खूंटी से कांग्रेस प्रत्याशी बनाया जाएगा, तो झारखंड पार्टी कांग्रेस को समर्थन दे

सकती है। राज्य में निःस्वार्थ भाव से किए गये काम के कारण ही लोग दयामनी को पसंद करते हैं। कोलेबिरा के झारखंड पार्टी समर्थक जसिन केरकेट्टा का कहना है कि ये लोग या तो दयामनी बरला को वोट करेंगे, नहीं तो झारखंड पार्टी के उम्मीदवार के पक्ष में जाएंगे। गोस्सनर डांग और निशांत रमण ने भी कहा कि दयामनी को राजनीति विरासत में नहीं मिली है, उनके संघर्षों के कारण लोग उन्हें अपना अंगुया मानते हैं।

बुंदू के सामाजिक कार्यकर्ता बेनी महतो ने कहा कि उनके क्षेत्र के कुर्मी वोटर में अर्जुन मुंडा और कालीचरण सिंह मुंडा दोनों को लेकर नाराजगी है। अगर कांग्रेस किसी दमदार और





आईपीएल 2024: आईपीएल के 17वें सीजन में 10 टीमों के बीच खिताब के लिए होगी जंग क्रिकेट का महाकुंभ आईपीएल आज से शुरू

- इस बार आईपीएल में दिखाएगा नया नियम - 'स्टॉप व्लॉक'
- थर्ड अपायर को सीधे हॉक-आई कैमरा की तस्वीरें दिखेंगी
- जलवा दिखाने के लिए बेकरार हैं नए खिलाड़ी

पिछले दस महीने से आईपीएल के नए सीजन के शुरू होने का इंतजार कर रहे हैं फैंस के लिए वो घड़ी बस आ ही गई। दुनिया की सबसे बड़ी क्रिकेट लीग या यूँ कहें कि क्रिकेट का महाकुंभ आईपीएल फिर से शुरू होने जा रही है। शुक्रवार 22 मार्च को चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम यानी चेंपैक स्टेडियम में मौजूदा चैंपियन चेन्नई सुपर किंग्स और रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर की टक्कर के साथ आईपीएल 2024 सीजन का आगाज होगा। हर बार की तरह इस सीजन में भी कुछ नए खिलाड़ी अपना जलवा दिखाने के लिए बेकरार होंगे, जबकि एक नया चैंपियन मिलने की उम्मीद भी होगी। इन सबके अलावा एक नया नियम भी इस बार आईपीएल में दिखाएगा लेकिन आईसीसी के दो नए नियमों को बीसीसीआई टूर्नामेंट में लागू नहीं कर रही है।

गेंदबाजों को मिलेगा फायदा : आईपीएल के 17वें सीजन में दस टीमों के बीच खिताब के लिए जंग होने वाली है। जैसे तो हर सीजन ही खास होता है लेकिन सही मायनों में इस बार का सीजन तेज गेंदबाजों के लिए कुछ ज्यादा खास होने वाला है। इस फॉर्मेट में छोटी-छोटी बाउंड्रीयों वाले मैदानों में खूब मार खाने वाले गेंदबाजों की ताकत इस सीजन में बढ़ गई है क्योंकि भारतीय बोर्ड ने एक ओवर में दो बाउंड्री की इजाजत दी है। टी20 इंटरनेशनल से लेकर दुनिया के बाकी टी20 टूर्नामेंटों में ओवर में सिर्फ एक ही बाउंड्री का नियम है। बीसीसीआई ने घरेलू टी20 टूर्नामेंट, सैयद मुश्ताक अली ट्रॉफी के पिछले सीजन में पहली बार ये नियम लागू किया था और अब इसे आईपीएल में भी उतारा जा रहा है। जैसे इंटरनेशनल क्रिकेट में टेस्ट और वनडे में ये नियम लागू है। भारतीय बोर्ड ने इसे दुनिया की सबसे महारथ टी20 लीग में उतारने का फैसला किया है और यहाँ सफलता मिलने की स्थिति में इसे इंटरनेशनल टी20 में उतारने पर भी जोर दिया जा सकता है।

सीएसके व आरसीबी आमने-सामने मैच का समय : रात आठ बजे से



लाइव स्ट्रीमिंग : आईपीएल 2024 के 17वें सीजन की टीवी पर स्ट्रीमिंग स्पॉट्स नेटवर्क के सभी चैनल पर होगी। वहीं, लाइव स्ट्रीमिंग के लिए जियो सिनेमा एप का इस्तेमाल किया जा सकता है।

तेजी से आएं डीआरएस के फैसले : इन सबके अलावा बीसीसीआई ने स्मार्ट रिप्ले सिस्टम भी इस बार शुरू किया है, जिसके तहत थर्ड अपायर और हॉक-आई ऑपरेटर एक ही कमरे में बैठें होंगे और थर्ड अपायर को सीधे हॉक-आई कैमरा की तस्वीरें दिखेंगी। इससे रिप्ले देखने और फैसला लेने में होने वाली देरी में कमी आएगी और तेज रफ्तार से किसी भी रेफरल या करीबी मामलों में फैसला ज्यादा स्पीड से आ पाएगा।

टीमें

चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) रघुराज गायकवाड़ (कप्तान), महेंद्र सिंह धोनी, मोईन अली, दीपक चाहर, तुषार देशपांडे, शिवम दुबे, अजय मंडल, मुकेश चौधरी, अजिंक्य रहाणे, शाइक रशीद, मिचेल सेंटनेर, प्रशांत सोलंकी, महीष तीक्षणा, रचिन रविंद्र, शार्दूल ठाकुर, डेरिल मिचेल, समीर रिजवी, मुस्ताफिजुर रहमान, अवनीश राव अरवेली।

रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर (आरसीबी)

फाफ डुब्लेसी (कप्तान), रलेन मैक्सवेल, विराट कोहली, रजत पाटीदार, अनुज रावत, दिनेश कार्तिक, सुश्रव प्रभुदेसाई, विल जैक्स, महिपाल लोमरोर, कर्ण शर्मा, मनोज भंडगे, मयंक डागर, विजयकुमार विशाख, आकाश दीप, मोहम्मद सिराज, रीसे टॉपली, हिमांशु शर्मा, राजन कुमार, केमरन ग्रीन, अलजारी जोसेफ, यश दयाल, टॉम कुरेन, लॉकी फर्ग्युसन, स्वप्निल सिंह, सोरब चौहान।

कहां देखें लाइव मैच

आईपीएल 2024 का सीधा प्रसारण आप 'जीवो सिनेमा' पर जाकर देख सकते हैं। यह आपके लिए बिलकुल फ्री है इसके लिए आपको किसी भी प्रकार का चार्ज नहीं देना होगा। इसे आप मोबाइल या लैपटॉप पर जाकर देख सकते हैं। टीवी पर लाइव टेलीकास्ट देखने के लिए आप स्टार स्पॉट्स पर जाकर देख सकते हैं।

ओपनिंग सेरेमनी में बॉलीवुड सितारे बिखरेंगे जलवा

सेरेमनी को लेकर आईपीएल की ओर से आधिकारिक तौर पर सोलिब्रिटी की लिस्ट जारी कर दी गई है। इस लिस्ट में अभिनेता अक्षय कुमार, टाइगर श्रॉफ, सिंगर सोनू निगम और एआर रहमान का नाम शामिल है। इसके अलावा सेरेमनी में स्वीडिश डीजे एक्सवेल भी नजर आएंगे।

आईसीसी के नियम नहीं मानेगी बीसीसीआई

हालांकि भारतीय बोर्ड उन दो नियमों को लागू नहीं करने वाला, जिन्हें आईसीसी ने हाल ही में इंटरनेशनल क्रिकेट में लागू किया था। इसमें से एक नियम तो बिल्कुल नया है-स्टॉप व्लॉक। यानी दो ओवरों के बीच का समय, टी20 क्रिकेट में टाइम वॉरिंग को रोकने के लिए आईसीसी ने इसे लागू करने का फैसला किया है, जिसके तहत एक ओवर खत्म होने के बाद अगला ओवर शुरू करने के लिए सिर्फ 60 सेकंड ही मिलेंगे। ऐसा नहीं होने पर फील्डिंग टीम को सजा मिलती है। वहीं, दूसरा नियम नया नहीं है,

बल्कि पुराने नियम में बदलाव है। अभी तक ऐसा होता था कि स्टॉपिंग की स्थिति में थर्ड अपायर कैच की संभावना को भी चेक करता था और फिर स्टॉपिंग चेक करता था। लेकिन टीमें इसका गलत इस्तेमाल कर रही थीं, जिसके बाद आईसीसी ने स्टॉपिंग की स्थिति में कैच चेक करने पर रोक लगा दी थी। बीसीसीआई इससे सहमत नहीं है और उसने आईपीएल में स्टॉपिंग के साथ ही कैच चेक करने का नियम बरकरार रखा है। बीसीसीआई का मानना है कि इससे फील्डिंग टीम का नुकसान होने से बचेगा।

मातेओ को हरा एंडी मियामी ओपन के दूसरे दौर में...



- मातेओ बेरेतिनी को 4.6, 6.3, 6.4 से हराया
- दूसरे सेट में उन्हें मेडिकल सहायता भी लेनी पड़ी

भाषा | मियामी गार्डन

एंडी मर्रे ने एक और मराथन मुकाबला जीते हुए इटली के मातेओ बेरेतिनी को 4.6, 6.3, 6.4 से हराकर मियामी ओपन के दूसरे दौर में जगह बना ली। इस सत्र में एटीपी टूर पर पहला मैच खेल रहे बेरेतिनी अच्छी शुरुआत के बाद लय कायम नहीं रख सके। दूसरे सेट में उन्हें मेडिकल सहायता भी लेनी पड़ी। दूसरा सेट गंवाने के बाद वह कोर्ट से चले गए लेकिन वापस आकर दो घंटे 49 मिनट तक चला मैच खत्म किया। मर्रे ने आस्ट्रेलियाई ओपन 2023 के पहले दौर में साढ़े चार घंटे तक चला मुकाबला 6.3, 6.3, 4.6, 6.7, 7.6 से जीता था। हिला वर्ग में दो बार की अमेरिकी ओपन चैंपियन नाओमी ओसाका ने एलिसाबेट्टा कोसियारेट्टो को 6.3, 6.4 से हराया। अब उनका सामना 15वीं रैंकिंग वाली एलिना स्वितोलिना से होगा। पुरुष वर्ग में डेनिस शापोवालोव ने लूसियानो डारडेरी को 6.3, 6.7, 6.4 से हराया। वहीं मार्टिन डैम जूनियर ने चीन के झांग झिजेन को 7.6, 7.6 से मात दी।

शुभमन की मदद करने में खुशी होगी: विलियमसन

भाषा | नयी दिल्ली



खास बातें

- में निश्चित तौर पर उन्हें आगे बढ़ने के लिए उत्साहित करूंगा
- अभी यह लंबा सत्र है और हम सभी इससे सीख लेंगे

न्यूजीलैंड के अनुभवी बल्लेबाज केन विलियमसन ने कहा है कि उन्हें शुक्रवार से शुरू होने वाले इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में गुजरात टाइटंस के कप्तान शुभमन गिल की किसी भी तरह से मदद करने में बेहद खुशी होगी। विलियमसन ने पीटीआई से कहा कि वह (गिल) बेहतरीन खिलाड़ी है और उसके पास अच्छा क्रिकेटिया दिमाग है। मैं निश्चित तौर पर उसे इस राह पर आगे बढ़ने और अपने फैसले लेने के लिए उत्साहित करूंगा। इसमें कोई संदेह नहीं कि

वह भी ऐसा करने की कोशिश करेगा। हार्दिक पंड्या के मुंबई इंडियंस से जुड़ने के बाद 24 वर्षीय गिल को गुजरात टाइटंस का कप्तान नियुक्त किया गया। आईपीएल में कप्तानी करना उनके लिए नया अनुभव

होगा लेकिन विलियमसन ने कहा कि गिल को जब भी उनकी मदद की जरूरत पड़ेगी, वह हमेशा इसके लिए तैयार रहेंगे। विलियमसन ने कहा कि मुझे शुभमन की भी तरह से मदद करने में बहुत खुशी

पाकिस्तान के पूर्व कप्तान का निधन, 86 के थे सईद अहमद

भाषा | लाहौर

पाकिस्तान के पूर्व टेस्ट कप्तान और अपने समय के धुरंधर बल्लेबाज सईद अहमद का यहां 86 वर्ष की उम्र में निधन हो गया। अहमद ने 41 टेस्ट खेलकर पांच शतक और 16 अर्धशतक समेत 2991 रन बनाए थे। उन्होंने आफ स्पिन गेंदबाजी से 22 विकेट भी लिए थे। उन्होंने 1958 में ब्रिजटाउन में वेस्टइंडीज के खिलाफ टेस्ट के जरिये पदार्पण किया था। उन्होंने आखिरी मैच 1972-73 के दौरे पर

आस्ट्रेलिया के खिलाफ मेलबर्न में खेला था। उनके कैरियर का हालांकि उस दौर पर विवादित अंत हुआ। पाकिस्तान बोर्ड का मानना था कि सिडनी की हरी भरी पिच पर डेनिस लिली का सामना करने से बचने के लिए उन्होंने कम्प की चोट का झूठा बहाना बनाया। अहमद को अनुशासन कारणों से दौरे से बुला लिया गया और फिर पाकिस्तान के लिए कभी उनका चयन नहीं हुआ। सईद के सौतेले भाई युनुस अहमद ने भी पाकिस्तान के लिए चार टेस्ट खेले थे।

एलएसजी के खिलाड़ियों ने किये रामलला के दर्शन, की पूजा-अर्चना

24 को राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ जयपुर में पहला मैच खेलेगी एलएसजी

भाषा | लखनऊ

दक्षिण अफ्रीका के केशव महाराज, भारत के रवि बिश्नोई और दीपक हुड्डा समेत लखनऊ सुपर जायंट्स (एलएसजी) के खिलाड़ियों ने इंडियन प्रीमियर लीग के 17वें सत्र से पहले गुरुवार को अयोध्या में रामलला के दर्शन किए। एलएसजी को आईपीएल में 24 मार्च को राजस्थान

होगी और शुभमन भी इस बात को अच्छी तरह से जानते हैं। गुजरात टाइटंस ने 2022 में आईपीएल का खिताब जीता था जबकि इसके एक साल बाद वह उपविजेता रहा था। विलियमसन का मानना है कि गिल टीम को आगे बढ़ाने के लिए पर्याप्त योग्यता रखते हैं।

उन्होंने कहा कि जहां तक टीम और मेरी बात है तो मुझे अपने विचार साझा करना पसंद है। अभी यह लंबा सत्र है और हम सभी इससे सीख लेंगे। शुभमन के लिए यह वास्तव में रोमांचक अवसर है और हम सभी को आगे की चुनौतियों पर ध्यान केंद्रित करने की जरूरत है।

रॉयल्स के खिलाफ जयपुर में पहला मैच खेला है। लखनऊ सुपर जायंट्स द्वारा जारी बयान के मुताबिक कोच जस्टिन लैंगर व जॉटी रोड्स के साथ टीम के सहायक कोच एच श्रीराम, खिलाड़ी यश ठाकुर, प्रेरक मोंकड़, मयंक यादव, रवि बिश्नोई, दीपक हुड्डा भी अयोध्या गए थे। दक्षिण अफ्रीका के स्पिनर और दक्षिण अफ्रीका20 लीग में लखनऊ सुपर जायंट्स की टीम डरबन सुपर जायंट्स के कप्तान केशव महाराज भी साथ थे, जो भगवान राम के अनन्य भक्त हैं।

अच्छी पहल सेना की यह पहल न केवल युवा महिला एथलीट को सशक्त बनाएगी 'एजीएससी' एथलीटों को सशक्त बनाएगी: अधिकारी

भाषा | नयी दिल्ली

भारतीय सेना की आर्मी गर्ल्स स्पोर्ट्स कंपनी पहल युवा महिला एथलीटों को सशक्त बनाएगी और खेलों में लैंगिक समानता और समावेशिता को बढ़ावा देगी। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। सेना ने देश भर की युवा लड़कियों को निशानेबाजी, तीरंदाजी, एथलेटिक्स, मुक्केबाजी और भारोत्तोलन में प्रशिक्षित करने के लिए दो आर्मी गर्ल्स स्पोर्ट्स कंपनी (एजीएससी) स्थापित करने का फैसला लिया है। सेना ने बुधवार को 'एक्स' पर एक पोस्ट में बताया था कि एजीएससी के लिए इंटरकांफोर्स रैली के उद्घाटन दिवस पर देश भर से भारी



संख्या में लड़कियां शामिल हुईं। अधिकारियों ने कहा कि चयनित लड़कियों को अपनी क्षमता दिखाने और देश का नाम रोशन करने के लिए 'राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय दोनों स्तरों पर प्रतिस्पर्धी' करने के लिए कठोर प्रशिक्षण लेना होगा। सेना ने

पोस्ट में लिखा कि अगिनवीर के लिए नामांकन करने वाली लड़कियां सीधे प्रवेश वाले गैर-कमीशन अधिकारी और जूनियर कमीशन अधिकारी के पद पर भर्ती के लिए अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस समारोह की यह पहल न केवल युवा महिला

एथलीट को सशक्त बनाएगी बल्कि खेलों में लैंगिक समानता और समावेशिता के प्रति सेना की प्रतिबद्धता को भी दर्शाएगी। एक अन्य वरिष्ठ अधिकारी ने गुरुवार को बताया कि सेना की पहल एजीएससी से उचित आयु की

हंड्रेड के ड्राफ्ट में स्मृति मंधाना व रिचा घोष

- 'मंधाना' ब्रेव के ड्रेसिंग रूम का हिस्सा रह चुकी है
- रिचा भी फीनिक्स के लिये दूसरी बार खेलेंगी

भाषा | लंदन

महिला प्रीमियर लीग विजेता कप्तान स्मृति मंधाना और विकेटकीपर बल्लेबाज रिचा घोष ही वे भारतीय क्रिकेटर हैं जिन्हें 'द हंड्रेड' के ड्राफ्ट में चुना गया है। रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर को डब्ल्यूपीएल खिताब दिलाने वाली मंधाना को सदन ब्रेव वुमैस ने चुना जबकि रिचा को बर्मिंघम फीनिक्स वुमैस ने चुना है। मंधाना ने डब्ल्यूपीएल में 10 मैचों में 300 रन बनाये, जबकि रिचा ने दस मैचों में 142 के स्ट्राइक रेट से 257 रन जोड़े। मंधाना ब्रेव के ड्रेसिंग रूम का



हिस्सा रह चुकी है और कोच ल्यूक विलियमस के साथ डब्ल्यूपीएल में आरसीबी के लिये खेलने से पहले यहाँ खेल चुकी है। रिचा भी फीनिक्स के लिये दूसरी बार खेलेंगी। हरमनप्रीत कौर, दीपिका शर्मा, जेमिमा रॉड्रिग्स और श्रेयांका पाटिल

समेत 17 भारतीय खिलाड़ियों ने ड्राफ्ट के लिये रजिस्टर्ड किया था लेकिन उन्हें किसी ने नहीं चुना। जैसे अभी भी उनके पास मौका है क्योंकि 'वाइटलिटी वाइल्ड कार्ड' के जरिये टीम में एक और विदेशी खिलाड़ी चुन सकती है।



मणिकर्णिका घाट

गुरुवार को वाराणसी के मणिकर्णिका घाट श्मशान में भस्म या मसान होली उत्सव में भाग लेते श्रद्धालु.

फोटो : पीटीआई

त्रीफ खबरें

धोखाधड़ी के मामले में सोबी गिरफ्तार

वायनाड । अभिनेता और मिमिक्री कलाकार कलाभवन सोबी जॉर्ज को कथित नौकरी धोखाधड़ी मामले में गिरफ्तार किया गया है. पुलिस ने गुरुवार को यह जानकारी दी. वायनाड जिले के सुल्तान बाथरी पुलिस थाने में दर्ज एक मामले में 56 वर्षीय सोबी जॉर्ज को कोल्लम से गिरफ्तार किया गया था. पुलिस ने बताया कि उनके खिलाफ राज्य भर के विभिन्न पुलिस थानों में 35 से अधिक मामले दर्ज हैं.

अगलगी में कबाड़ के 40 गोदाम जलकर राख ठाणे

महाराष्ट्र के ठाणे जिले में गुरुवार सुबह एक गोदाम परिसर में आग लगने से कबाड़ के कम से कम 40 गोदाम नष्ट हो गए. अग्निशमन अधिकारी सुधीर दुर्गेश्वर ने कहा कि डोबिवली क्षेत्र के गोलावली गांव में एक गोदाम परिसर में आग लग गई जिसमें किसी के हताहत होने की कोई सूचना नहीं है. उन्होंने कहा कि गोदाम में रखे रासायनिक कचरे के कारण मामूली विस्फोट हुआ जिससे इलाके में दुर्गंध फैल गई.

भाजपा नेता गुंजल कांग्रेस में शामिल

जयपुर । पूर्व विधायक प्रह्लाद गुंजल ने गुरुवार को यहां कांग्रेस पार्टी की सदस्यता ले ली. पार्टी के प्रदेश कार्यालय में आयोजित कार्यक्रम में गुंजल ने कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की. इस अवसर पर कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटोसरा व पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत सहित पार्टी के वरिष्ठ नेताओं ने गुंजल का स्वागत किया. विधायक रहे गुंजल को काफी मुखर नेता के रूप में देखा जाता है.

रूस ने कीव पर 31 मिसाइलें दागीं

कीव । रूस ने 44 दिनों में पहली बार यूक्रेन की राजधानी कीव पर पहला हमला करते हुए गुरुवार सुबह 31 बैलिस्टिक और क्रूज मिसाइलें दागीं. हालांकि, वायुसेना ने इन सभी मिसाइलों को मार गिराया, परंतु मलबे की चपेट में आने से एक बच्ची सहित 13 लोग घायल हो गए हैं. कीव प्रशासन के प्रमुख सेरीही पोपोव ने बताया कि राजधानी के निवासी सुबह करीब पांच बजे जोरदार धमाकों से जागे क्योंकि मिसाइलें अलग-अलग दिशाओं से दागी गईं.

राजनीश प्रसाद । रांची

बीएससी एक्वाकल्चर एक सेमेस्टर सिस्टम पर आधारित 3 से 4 साल का इंटरग्रैजुएट कोर्स है, जो जलीय जीवन के विज्ञान से संबंधित है. यह न केवल मछली के बारे में है बल्कि प्रोडक्शन, मैनेजमेंट, स्वास्थ्य और जलीय जीवन के अन्य पहलुओं के बारे में भी है. यह जूलॉजी और बायोकेमिस्ट्री के बारे में कुछ अंतर्दृष्टि सहित जलीय कृषि के कार्यात्मक रूपों का विस्तृत अध्ययन है. बीएससी एक्वाकल्चर विभिन्न क्षेत्रों और संगठनों में विभिन्न करियर विकल्प खोलता है. इस कोर्स के साथ छात्र निजी क्षेत्र और सरकारी क्षेत्र के संगठनों में काम कर सकते हैं. बीएससी एक्वाकल्चर के पूरा होने के बाद जलीय फसल, गुणवत्ता आश्वासन, स्वास्थ्य पहलू, पर्यावरणीय प्रभाव और इवेंट मैनेजमेंट की नौकरियां उपलब्ध हैं. जलीय विकास के वैज्ञानिक और प्राकृतिक पहलुओं का अध्ययन और सभी वनस्पतियों और जीवों की प्रजातियों के साथ बीएससी एक्वाकल्चर अध्ययन के लिए कोर्सज को दिलचस्प बनाता है. यह कोर्स अंतरराष्ट्रीय स्तर पर लोकप्रिय है और इसमें नौकरी के बहुत सारे अवसर हैं जो इस कोर्स को पूरा करने के बाद दुनिया भर में हासिल किए जा सकते हैं.

हाईकोर्ट से मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को झटका गिरफ्तारी से नहीं मिली राहत

एजेंसी। नयी दिल्ली

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने दिल्ली उच्च न्यायालय में एक नई याचिका दायर कर अपने खिलाफ कोई दंडात्मक कार्रवाई नहीं करने की मांग की, जिस पर कोर्ट में सुनवाई हुई. कोर्ट ने मुख्यमंत्री को झटका देते हुए गिरफ्तारी से राहत नहीं दी है. वहीं कोर्ट ने ईडी को 22 अप्रैल तक जवाब दाखिल करने के लिए समय दिया है. केजरीवाल की याचिका पर कोर्ट में 2:30 बजे के बाद दोबारा से सुनवाई शुरू हुई. कोर्ट में ईडी की तरफ से पेश हुए एएसजी एबी राजू से पूछा कि आपने एक के बाद एक समन क्यों जारी किए. राजू ने कहा कि हमने नहीं कहा कि हम गिरफ्तार करने जा रहे हैं. आप आए और जांच में शामिल हों. यहां शक्ति है. हम गिरफ्तार भी कर सकते हैं और नहीं भी.

बता दें कि न्यायमूर्ति सुरेश कुमार कैत की अगुवाई वाली खंडपीठ मामले की सुनवाई कर रही है. दिल्ली शराब नीति मामले में ईडी अब तक उन्हें नौ समन जारी कर चुकी है. केजरीवाल को ईडी ने गुरुवार को पूछताछ के लिए बुलाया था. दिल्ली हाईकोर्ट में उनके मामले की सुनवाई के दौरान उनके वकीलों ने कहा कि उन्हें आशंका है कि ईडी उन्हें गिरफ्तार कर लेगी और अगर उन्हें सुरक्षा दी जाती है तो वे पेश होने के लिए तैयार हैं. कोर्ट में सुनवाई को दौरान ईडी की ओर से एएसजी एसवी



खास बातें

- कोर्ट ने पूछा-आपने एक के बाद एक समन क्यों भेजा
- एएसजी बोले-हमने नहीं कहा कि हम गिरफ्तार करने जा रहे हैं

राजू ने कहा कि केजरीवाल की इस एप्लीकेशन को मुख्य मामले के साथ ही सुना जाना चाहिए. इस पर गुरुवार को सुनवाई नहीं हो सकती, इसे मुख्य मामले के साथ ही सुनाया जाएगा. उधर, केजरीवाल के वकील अभिषेक मनु सिंघवी ने कहा कि ईडी जवाब दाखिल करने में चाहे जितना समय ले, केजरीवाल के खिलाफ तब तक कोई भी दंडात्मक कार्रवाई नहीं होनी चाहिए. उन्होंने कहा कि किसी

भाजपा का एक राजनैतिक हथियार है ईडी : आतिशी

दिल्ली सरकार में मंत्री आतिशी ने कहा, 'यह साफ है कि ईडी एक स्वतंत्र जांच एजेंसी नहीं है बल्कि भाजपा का एक राजनैतिक हथियार है. ईडी अरविंद केजरीवाल

की ओर से जारी एक विज्ञापन में कहा गया है कि आतंकवादियों के एक समूह ने बुधवार को बंदरगाह प्राधिकरण परिसर कॉलोनी में घुसने की कोशिश की, लेकिन सुरक्षा बलों के जवानों ने उन्हें सफलतापूर्वक रोक लिया. बीएलए के आतंकवादियों के पास से बड़ी मात्रा में हथियार, गोलियां और विस्फोटक बरामद किया गया है. ईरान और अफगानिस्तान की सीमा से लगे बलूचिस्तान में लंबे समय से हिंसा जारी है. पूर्व में बलोच विद्रोही समूहों ने 60 अरब अमेरिकी डॉलर की चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारा परियोजनाओं को निशाना बनाते हुए कई हमले किए हैं.

ग्वादर बंदरगाह प्राधिकरण परिसर हमले में आठ आतंकवादी और दो पाक सैनिक मारे गए

भाषा । कराची

पाकिस्तान के अशांत बलूचिस्तान प्रांत स्थित ग्वादर बंदरगाह प्राधिकरण परिसर में बुधवार को घुसने की कोशिश कर रहे आठ बलोच आतंकवादियों को ढेर कर दिया गया. फौज ने यह जानकारी देते हुए गुरुवार को बताया कि अभियान में सेना के दो जवानों की भी मौत हुई है. बंदरगाह परिसर में कई सरकारी और अर्धसैनिक बल के कार्यालय हैं और रणनीतिक रूप से अहम जगह पर स्थित ग्वादर बंदरगाह अरबों डॉलर के चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारा (सीपीईसी) परियोजना का हिस्सा है. फौज की मीडिया इकाई अंतर सेवा

गैस रिसाव के कारण विस्फोट, 12 मजदूरों की मौत, 6 घायल

क्वेटा (पाकिस्तान) । बलूचिस्तान के हरनाई जिले के जरदालों में एक कोयला खदान में विस्फोट होने से 12 मजदूरों की मौत हो गयी है. जबकि छह मजदूर घायल हो गये. सभी को सुरक्षित बाहर निकाल लिया गया. घटना के संबंध में बताया जाता है कि मोथेन गैस के रिसाव के कारण कोयला खदान में विस्फोट हो गया था. विस्फोट होने से खदान के अंदर काम कर रहे 18 मजदूर फंस गये. बचाव दल घटनास्थल पर पहुंचकर राहत बचाव अभियान शुरू किया. लेकिन सिर्फ छह लोगों को ही बचाया जा सका. 12 मजदूरों की मौत हो गयी. बलूचिस्तान के मुख्य खान निरीक्षक अब्दुल गनी बलोच और पत्र में कहा गया है कि उच्च न्यायालय की इंदौर पीठ के आदेश के अनुसार भोजशाला परिसर का

भाजपा ने केजरीवाल पर बोला हमला

दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा, 'कल भी न्यायालय ने स्पष्ट किया था आपको (अरविंद केजरीवाल) जांच एजेंसी में सहयोग करना चाहिए, इसके बावजूद केजरीवाल जी ऐसा बर्ताव कर रहे हैं तो मुझे लगता है कि वे शराब पीने में अपनी संलिप्तता को स्वीकार कर रहे हैं. केजरीवाल को जांच एजेंसी के सामने अपनी स्थिति स्पष्ट करनी चाहिए.

की जांच में भागीदारी के लिए बल्कि उन्हें गिरफ्तार करने के लिए बुला रही है. भाजपा चाहती है लोकसभा चुनाव में केजरीवाल चुनाव प्रचार न कर पाएं.'

ईडी द्वारा सामान्य प्रथा क्या है और क्या यह पहले समन पर ही लोगों को गिरफ्तार कर लेती है. सिंघवी ने कहा कि आप नेता मनीष सिंसोदिया और संजय सिंह को भी एजेंसी ने इसी तरह गिरफ्तार किया था. यह नई शैली है. इस बीच ईडी की ओर सरसोपेश अतिरिक्त साॅलिसिटर जनरल एसवी राजू ने कहा कि याचिका सुनवाई योग्य नहीं है.

जहरीली शराब पीने से अब तक आठ मरे

चंडीगढ़ । पंजाब के संगरूर में जहरीली शराब पीने के कारण हुई विषाक्तता के संदिग्ध मामले में तीन और लोगों की मौत के साथ मरने वालों की संख्या बढ़कर आठ हो गई है. अधिकारियों ने गुरुवार को यह जानकारी दी. उन्होंने बताया कि चार लोग वर्तमान में संगरूर सिविल अस्पताल में और पांच अन्य पटियाला के राजिंद्रा अस्पताल में भर्ती हैं. संगरूर के सिविल सर्जन कृपाल सिंह ने पुष्टि की कि घटना में अब तक कुल आठ लोगों की मौत हो गई है. पुलिस ने बुधवार को संगरूर के दिरबा के गुर्जन गांव में कथित तौर पर जहरीली शराब पीने से पांच लोगों की मौत होने की जानकारी दी थी. उन्होंने बताया कि घटना के सिलसिले में पुलिस पहले ही तीन लोगों को गिरफ्तार कर चुकी है.

मूसेवाला आईवीएफ विवाद पंजाब के मुख्य स्वास्थ्य सचिव को कारण बताओ नोटिस जारी

भाषा । चंडीगढ़

पंजाब के मशहूर गायक दिग्वंत सिद्धू मूसेवाला की मां द्वारा आईवीएफ प्रक्रिया का उपयोग कर बच्चे को जन्म देने के मामले में मुख्यमंत्री और स्वास्थ्य मंत्री को जानकारी न देने के लिए स्वास्थ्य विभाग के मुख्य सचिव को कारण बताओ नोटिस जारी किया गया है. राज्य सरकार ने इसे 'गंभीर चूक' करार दिया. उन्होंने स्वास्थ्य सचिव अर्जुन शर्मा से दो सप्ताह के भीतर कारण बताने के लिए कहा है. साथ ही सवाल किया गया है कि उनके खिलाफ अखिल भारतीय सेवा (अनुशासन और अपील) नियम, 1969 के तहत कार्यवाही क्यों नहीं



फाइल फोटो

शुरू की जानी चाहिए. मुख्य सचिव को जारी किए गए नोटिस में कहा गया, भारत सरकार के स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय ने चरण कौर (सिद्धू मूसेवाला की मां) के आईवीएफ उपचार के संबंध में आपसे रिपोर्ट मांगी थी.

राज ठाकरे ने मुख्यमंत्री शिंदे व फडणवीस से मुलाकात की

भाषा । मुंबई

आगामी लोकसभा चुनाव में भाजपा के साथ गठबंधन को अटकलों के बीच महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना (मनसे) के प्रमुख राज ठाकरे ने गुरुवार को मुंबई में मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और उप मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस से मुलाकात की. तीनों नेताओं की बैठक उपसंगीय बांद्रा में 'ताज लैंड एंड' होटल में हो रही है. राज ठाकरे ने इससे पहले मंगलवार को नई दिल्ली में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात की थी. पहले ऐसे संकेत थे कि भाजपा पश्चिमी राज्य में अपने गठबंधन को

बीजद नेता दामोदर राउत की हालत 'नाजुक'

भुवनेश्वर । बीजू जनता दल (बीजद) के सात बार के विधायक दामोदर राउत का भुवनेश्वर के एक निजी अस्पताल में इलाज चल रहा है और उनकी हालत नाजुक है. राउत के परिवार के एक सदस्य ने गुरुवार को यह जानकारी दी. उनके बेटे और विधायक संबित राउत ने कहा कि 81 वर्षीय दामोदर राउत 'दिमागी रूप से लामाभ मृत' स्थिति में हैं. राउत ने कहा कि उनके पिता को 18 मार्च को दिल का दौरा पड़ा था. परिवार ने भुवनेश्वर के कैपिटल अस्पताल में भर्ती कराया, लेकिन बाद में उन्हें एक निजी अस्पताल रेफर कर दिया गया. उन्होंने डॉक्टरों ने कई बार अनुरोध करने के बावजूद, मेरे पिता की हालत गंभीर बनी हुई है.



विस्तार देने के लिए आगामी लोकसभा चुनावों में मनसे के साथ गठबंधन कर सकती है. मनसे के वरिष्ठ नेता बाला नंदगांवकर ने बताया था कि दोनों नेताओं के बीच लोकसभा चुनाव पर बातचीत सकारात्मक रही और एक या दो दिन में बैठक का विस्तृत ब्यौरा साझा कर दिया जाएगा.

कांग्रेस मिजोरम में अकेले लड़ेगी चुनाव, वार्ता विफल

आइजोल । मिजो नेशनल फ्रंट (एमएनएफ) के साथ चुनाव-पूर्व गठबंधन की बातचीत सफल नहीं होने के बाद कांग्रेस ने मिजोरम में अकेले लोकसभा चुनाव लड़ने का फैसला किया है. कांग्रेस के एक नेता ने गुरुवार को यह जानकारी दी. उन्होंने कहा कि कांग्रेस मिजोरम की एकमात्र लोकसभा सीट के लिए आज अपने उम्मीदवार का नाम घोषित करेगी. मिजोरम में 19 अप्रैल को मतदान होगा. कांग्रेस 1987 से लगभग 20 वर्षों तक मिजोरम में सत्ता में रही थी. कांग्रेस और जेडीएम के खिलाफ संयुक्त रूप से लड़ने के लिए चुनाव-पूर्व गठबंधन बनाने के लिए बातचीत कर रहे थे.

बदायूं दोहरा हत्याकांड साजिद का भाई जावेद गिरफ्तार

भाषा । बदायूं/बरेली (उप्र)

बदायूं में दो बच्चों की निर्मम हत्या के मामले में मुठभेड़ में मारे गये मुख्य आरोपी साजिद के भाई एवं सह आरोपी जावेद ने बरेली में आत्मसमर्पण कर दिया जिसके बाद

पुलिस ने गुरुवार को उसे गिरफ्तार कर लिया गया. पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी.

जावेद की गिरफ्तारी के बाद पीड़ित बच्चों के पिता विनोद कुमार ने सरकार से अपने परिवार की सुरक्षा को अपील के साथ ही आरोपी को

फांसी देने और उसका घर गिराने की भी मांग की. विनोद कुमार ने कहा इसे फांसी दे या मुठभेड़ में मार दें. इसने हमारा घर उजाड़ा है तो इसका भी वही हाल होना चाहिए. उन्होंने कहा हमारे घर में कोई बाहरी व्यक्ति आता नहीं था. पूछताछ में ही पता चला कि घटना में कौन कौन शामिल था और इसे क्यों अंजाम दिया गया. जावेद का कहना है कि वह घटना के समय घर पर नहीं था. इस बारे में पूछे जाने पर विनोद ने कहा हमारे बच्चे उसे जानते थे, उसे भैया कहते थे. उससे बाल कटवाते थे. छोटा बच्चा भी जानता है कि कौन जावेद है, कौन साजिद है. जावेद अपने बचाव के लिए झुट्ठ बोल रहा है.

आज से विवादास्पद भोजशाला परिसर का होगा सर्वेक्षण

भाषा । इंदौर

मध्यप्रदेश उच्च न्यायालय के आदेश के मुताबिक भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) धार के विवादास्पद भोजशाला परिसर का वैज्ञानिक सर्वेक्षण आज से शुरू करेगा. अधिकारियों ने गुरुवार को यह जानकारी दी. एएसआई ऐसे वक्त में भोजशाला परिसर का वैज्ञानिक सर्वेक्षण शुरू करने जा रहा है, जब लोकसभा चुनावों की आदर्श आचार संहिता लागू है. भोजशाला का मसला सियासी रूप से भी संवेदनशील माना जाता है. अधिकारियों के मुताबिक एएसआई की ओर से प्रशासन को भेजे गए पत्र में कहा गया है कि उच्च न्यायालय की इंदौर पीठ के आदेश के अनुसार भोजशाला परिसर का



पुरातत्व सर्वेक्षण या वैज्ञानिक जांच अथवा खुदाई आज सुबह से शुरू की जाएगी. धार के पुलिस अधीक्षक मनोज कुमार सिंह ने एएसआई का यह पत्र मिलने की पुष्टि की है. उन्होंने बताया कि भोजशाला परिसर में एएसआई के प्रस्तावित सर्वेक्षण के मद्देनजर सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए जा रहे हैं. एएसआई के संरक्षित ऐतिहासिक भोजशाला परिसर को हिन्दू वाग्देवी (सरस्वती) का मंदिर मानते हैं, जबकि मुस्लिम समुदाय इसे कमाल मौला की मस्जिद बताता है.

हमारी मांगें पूरी होने तक आंदोलन जारी रहेगा : किसान नेता पंथेर

चंडीगढ़ । किसान नेता सरवन सिंह पंथेर ने गुरुवार को कहा कि पंजाब और हरियाणा के दो सीमा बिंदुओं पर डेरा डाले किसान अपनी मांगें पूरी होने तक आंदोलन जारी रखेंगे. संयुक्त किसान मोर्चा (गैर-राजनीतिक) और किसान मुक्ति मोर्चा फसलों को न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) की कानूनी गारंटी सहित अपनी विभिन्न मांगें मनवाने के लिए सरकार पर दबाव बनाने के वास्ते 'दिल्ली चलो' मार्च का नेतृत्व कर रहे हैं. पंजाब के प्रदर्शनकारी किसान 13 फरवरी को सुरक्षा बलों द्वारा आगे बढ़ने से रोके जाने के बाद से शंभू और खनौरी सीमा पर डेरा डाले हुए हैं. पंथेर ने कहा, जब तक हमारी मांगें पूरी नहीं हो जाती, यह (हमारा प्रदर्शन) शांतिपूर्ण तरीके से जारी रहेगा.

कॅरियर-काउंसिलिंग

बीएससी एक्वाकल्चर में बना सकते हैं अपना कॅरियर



भारत के टॉप विश्वविद्यालय

- आंध्र यूनिवर्सिटी कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग, विशाखापत्तनम
- पुनआईटी सुरथकल - नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी कर्नाटक
- इंस्टीट्यूट ऑफ इंजीनियर्स इंडिया, कोलकाता
- सीवी रमन ग्लोबल यूनिवर्सिटी, भुवनेश्वर
- वेल्स विश्वविद्यालय - वेल्स इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस टेक्नोलॉजी एंड एडवांस्ड स्टडीज
- श्रीनिवास इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी, मैंगलोर
- मरीन इंजीनियरिंग और रिसर्च इंस्टीट्यूट, कोलकाता
- शिवाजी विश्वविद्यालय, कोल्हापुरी
- इंडियन मैरीटाइम यूनिवर्सिटी, चेन्नई
- पार्क कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी, कोयंबटूर
- समुद्रा इंस्टीट्यूट ऑफ मैरीटाइम स्टडीज, पणजी
- जीकेएम कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी, चेन्नई

भारतीय विश्वविद्यालयों में आवेदन प्रक्रिया

- सबसे पहले अपनी चुनी हुई यूनिवर्सिटी की ऑफिशियल वेबसाइट में जाकर रजिस्ट्रेशन करें.
- यूनिवर्सिटी की वेबसाइट में रजिस्ट्रेशन के बाद आपको एक यूजर नेम और पासवर्ड प्राप्त होगा.
- फिर वेबसाइट में साइन इन के बाद अपने चुने हुए कोर्स का चयन करें, जिसे आप करना चाहते हैं.
- अब शैक्षिक योग्यता, वर्ग आदि के साथ आवेदन फॉर्म भरें.
- इसके बाद आवेदन फॉर्म जमा करें और आवश्यक आवेदन शुल्क का भुगतान करें.
- यदि एडमिशन, प्रवेश परीक्षा पर आधारित है तो पहले प्रवेश परीक्षा के लिए रजिस्ट्रेशन करें और फिर रिजल्ट के बाद काउंसिलिंग की प्रतीक्षा करें. प्रवेश परीक्षा के अंकों के आधार पर आपको चयन किया जाएगा और लिस्ट जारी की जाएगी

